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Karácsony,
Budapest, dec. 24.

(M. Gy.) A legszebb regéje a világnak, mely 
a legdicsőbb igazságot és a legnagyobb isteni 
erényt, a szeretetet hordja méhében : a miszti­
cizmussal teljes, varázsos karácsonvest elérke­
zett. A nap leszáll az égről s amig a földet bo­
riló homályon áttör a csillaprapyorásnak ára­
data : itt lent csodás, meg nem fejthető dolgok­
ról beszél a földnek világa. Megzsong az erdő s 
a jégvirágokkal ékesített ágak összeliajlanak s 
amint a szellő átsuhan közöttük, az árnyban, 
fényben, mint hogyha valami hangja kelne a 
csodás titoknak. A vad lehajtja lejét, madár 
nem libben s amint Keletnek ormán feltün a 
isiliag, az Ot hirdető; a kis jégcsapok összc- 
esondiilnek, mintha imára hívnák a természetet. 
Mint hogyha ég és föld közt a szellemárnyak, 
szeráfok dala hangoznék le a fagyos rögre, szi­
vekre ható, menyei dallam, angyali ének:

— Megszületett! Halleluja!
A kis Betlehem istállójában volt jászolböl- 

esöje. Szolid állatok lehelték rá la a melegséget, 
angyalok tárták fölébe az égi koronát, amely 
helyett, — akikért meghalt — tövis koronát 
tellek fejére. A Szüznnyánnk ajka érinté dics­
fénybe borult kisded homlokát, amelyről később, 
fönt a Golpothán véres vereiték hullott alá. Ó, 
szép karácsony, te legszebb ünnep, te a szere­
tet nagy, szent ünnepe, midőn a menny s föld, 
angyal és ember örömmámorban egybeolvadva, 
glóriát zeng az Men fiának, ki ma lett ember, a 
szent szabadság keresztfán meghall apostola.

Amerre ember lakik a fö’dön, eljutott arra 
dicső szava. Ezen az estén, amint megkondul a 
harangok hangja, átzug zenéje egész világon s 
imára borul sok millió.

És amint egykor térdre lehullott jászolböl- 
rsője előtt három királya napkeletnek, odajárni 
most egész világ. Nincs rideg kebel, nincsen fá­
sult sz v, mely meg ne indulna emlékünnepén i 
a szeretetnek, melyen született a világmegváltó j 
Jézus Krisztus.

Itt lent a földön a kis falukban, a tanyaház- 1 
ban, a nagyvárosok palotáiban a fenyőágak 
zöld gallyai közt kigyul! világa karácsonyestnek s 
millió gyermék kicsiny szivének öröme olvad 
édes kacajba. Ünnepe van ma mindenkinek. 1 
Éjfél, ha eljő s csendül bniangja a templomok­
nak, az éj csendjében átzeng az ének:

Dicsőség, dicsőség,
Menyben az Istennek.
Békesség, békesség
Földön az embernek.

*

Karácsony, a szereidnek, a békének szent | 
ünnepe. Az-e vájjon ma Magyarországon, ahol i 
az országházbnn a politikai gyűlöletnek szenve- j 
delmc tombol, az ősi fűidből kitépve, letaposva a 1

gazdasági remények sarjadó vetéseit? Ahol a 
politikai gyűlölet átvonul a társadalomba s bo- 
bafo! a családi otthon szent fala közé ? Ahol az 
erkölcs rongyokban lézeng s az ügyes gonosz­
ság, tolakodó gazság úri fogata frecscsenli rá 
az utca sarát ? Ahol a nemzet törvénybe iktatott 
jogaiért küzdeni még nem is lehet, shol a hata­
lom polcára kerül az, aki e jogokat elárulja, 
mint Judás az Igét, az Eszmét, mely ma szüle­
tett ? Ahol Istent, nemzetet, hazát nem ismerő 
schonnaiak tízezrei káromlások közt, de az állam 
hatalmi, rendőri oltalma alatt járják be a fényes 
utcasorokat s kitérni kénytelen előlük a meg­
hunyászkodott az arcul vert hazafiság ? Ahol a 
föld népét az ősök sirhalmai mellett épült fal­
vakból kivándorlásba űzi, kihajtja az idegenből 
betolakodott uzsora-fajzat. Hogy ez itt éljen és 
ur legyen. Hogy amaz ott pusztuljon el éhen 
idegen világrész mérget lehelő sivatagjában, a 
bányák mélyén, hol halált izzad n földnek méhe. 
A szeretetnek, a békének szent ünnepe lesz-e 
ez itt most, hol hilvánv kezek szabadon törd' lik 
az oltár-kereszteket? Hol negyvenezer ifjú csa­
ládapa vonul be fegyver ah* s a templomi zso­
lozsmákat elnyomja uptannnnyi c hagyott ifjú 
hitvesnek, gyermekeknek a fagyos tájakat betöltő 
görcsös siráma, zokogása? . . .

*

Olt szendergett a bethlehemi jászolban az ár­
tatlan kisded, a szeretet Istene. A szeretet hozta 
le az égből a földre, a szeretetet hirdette és a 
szeretet felséges példába tölté he egész életét, 
amig a gyűlölet útját nem állta isteni munkájá­
nak — meiy a népek, nemzetek szabadságának 
nagy müve volt — s vérét kiállva,nem kiáltotta: 
Kérészire! Keresztre!

Az a szent asszony, a kiválasztott, ott őrkö­
dött az álma fölött és a mosoly, mi megjelent a 
csecsemő n kán, az az üdvösség mosolya volt. 
És ez a mosoly megmaradt a lkán, mikor ott 
csüngött teste a kereszten, sziklás hegyén a 
Kálváriának. Megkorbácsolták s ő mcgbocsájtotl, 
kereszt'e húzták s áldotta őket, mert vértanúja 
volt az Eszmének, a szent Igének, mely azóta 
átélt ncmzc'ekct. Amely nem hal meg, amig vi- 
világ lesz s ezentúl is átél minden időket mul- 
hatlanul . . .

Hogy Men volt, ki megszületett ott Rcllehem- 
1 cn, menjetek el ezen az estén csak minden 
házba, al ól kereszt van kifüggesztve a falakon s 
megtaláljátok a tanúságát a legszentebb szivek ' 
ragyogásában, a gyormekörömhen. Megtaláljátok I 
emlékeinkben, a könycsillogásban. mely kiömlik 
a szemünkből akkor, mikor látjuk e gyermek- 
mosolyt s gondolatunk száll, hogy mi is voltunk 
ilyen gyermekek hajh, egykoron.

Legszentebb este, karácsony este, köszön 
telek I

Budapest, december 54.
A miniszterelnök karácsonyi szünete. Gróf 

íisca István miniszterelnök a karácsonyi ünne­
peket családjával együtt rokonánál, gróf Bethlen 
Pálnál Besztercén fogja tölteni. A miniszterelnök 
azért nem megy Gesztre, hanem Besztercére, 
mert a karácsonyi ünnepeken teljesen pihenni 
óhajt és még a saját gazdasági ügyeivel sfem 
akar foglalkozni.

A rrponyi beszámolója. A Búd. Tud. Jelenti: 
Illetékes bekről annak konstatálására kértek fel 
bennünket, hogy az a hir. mintha gróf Anponiji 
Albert országgyűlési képviselő január derekán 
szándékoznék jászberényi választói előtt megje­
lenni. a tényeknek nem fele! meg. Gróf Apnonvi 
Albert fölfogása szerint a politikai fejlemények 
még nem érték el azt a stádiumot, amelyben ő, 
anélkül, hogv a békés kibontakozást meg nem 
nehezítené, nézetét a politikai helyzetről min­
den feszélvczés nélkül adhatná elő. Ehhez járul 
az is. hoev a helvkégf viszonyok Jászberényben, 
ahol szabad ég alatt ke'lene beszámolnia,' egy 
januári beszámolóra nézve nem éppen kedve­
zők. Gróf Apnonvi Albert föücszi, hogv jászbe­
rényi választói vannak annyi bizalommal hozzá, 
hoev nyugalommal várják be. mig a politikai kö­
rülmények neki lehelővé fogják tenni, hogy n 
közelmúltban és a jelenben elfoglalt álláspontját 
elöltük is igazolhassa.

Városi párta laknlás a fővárosban. A fővá­
ros kilencedik kerületének függetlenség? és de­
mokrata érző’mii polgárai «Ferencvárosi független 
demokrata» elnevezéssel tij váiosi pártot alakítanak, 
egvhen pedig a p3rt cédáit szolgáló kört lé'esitenek! 
Az plőkész.itő-hizoitság tegnap este tarlf tt ér'ekezle- 
lén a kör alapszabályait állapították meg s egyúttal 
felhívást intéznek a kerület kisgazdái, "kisiparosai, 
kis ereskedői és az olt lakó kisehhrangu hivatal- 
TV'kaih z. amelyben tömörülésre szólítják őket fel a 
fővárosi klikkek nrn'mának megtörése céljából. Az 
alakuló gyűlés január közepén lesz.

Sáros vármegye ni főispánja. Az eddigi főispán, 
dr. Rnrdotstj Jenő, akit megveszerie. de főként Eper­
jesen őszinte tis’tntet és nagyrabecsülés környez, 
már elPucsuzott Eperics város társadalmának vezető 
fórfiaitól. A vármegye december 30-én rendkívüli 
közgyűlést tart. amikor is a főispánváltozás hivatalos 
tudomásul vételével kapcsolatban egyszersmind az 
uj főispán beiktatására nézve is megteszik az előké­
születeket.

A napyssőllcsi mandátum. Báró Perénri Zsig- 
inor.d országgyűlési képviselő, akit i ■ rr.maros vár­
megye főispánjává neveztek ki, lemondom mnn.w 
Hintától. A megüresedett kerille'hen az ottani sza 
hadelvű párt ádudor János helűgvi államtitkár' 
jelölte képviselőnek, aki a jelölést el is Ví.utá 
Sándor János liétf n este utazik el báró P 'remii 
Xsigmoncl kíséretében Naoy-Sz61lő«ro, ahol kedden 
e hó 2H-én mondta el programmheszédót s imran- 
ekkor vesz. búcsút az újonnan kinevezett főispán is 
választóitól. Az államtitkár egvik ellenjelöltté dr 
Kel'nu n Samu szn mári ügyvéd lesz, akit tegnap 
jelölt az ugocsa megyei függetlenségi párt. Napv- 
Szóllösról táriratozzák, hogv tőhh vá asztó ma 
hetes Jenő ilonoktijfalusi förög-kathoitkus pluLános« 
jelölte Uyrun-párti j>rogrammal.
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Krónika.
Budapest, december 24.

A képviselek hazavonullak, gróf Tisza István 
nem is Gesztre, hanem egyenesen Besztercére 
utazott, hogy ott csendben pihenje ki rövid, de 
mozgalmas kormányolnökségének fáradalmait. 
Budapesten tehát az ünnepek néhány napjára 
elültek az obstrukciós politikai viharok madarai. 
Akik a politikai világból itt fönt maradtak és 
összejönnek, azok gróf Tisza Istvánnak teg­
nap elmondott karácsonyi beszédével fog­
lalkoznak. Ez a beszéd — úgy vélik sokan 
— nem volt az ünnepi békének hangula­
tában tartva. Gróf Tisza beismerte, hogy 
a Kossuth-párttal kötött egyezmény föltételei 
miatt nem bir az obstruálok maroknyi csapatá­
val. akiket haraggal megvádolt, hogy diskredi- 
tálják a magyar vezényszót, a törvényhozást, az 
országot, a poétikáinkat egvenesen nemze/gyil- 
kossáqnak minősítette. Kijelentette egyébként, 
hogy megyerinek magát még el nem ismeri s a 
kormányzást elejteni nem fogja, csak a rendel­
kezésére álló összes alkolmámios eszközök ki­
merítésénél. Sokan és nem alaptalanul ezek 
között az eszközök között az uj választásoknak 
már március elöli való elrendeléséi is ott lát­
ják. Az Ugron-párt különben mindéire csak a 
fejét rázla meg s az összes kapaeitálásokra az­
zal válaszolt: mi tovább obstruálunk.

Ez a magyar politikai helyzet képe az esz­
tendő u'olsó hetében. Hogy ez a kép nem va­
lami vigasztaló s nem a termékenyítő eszmék 
újra születését, hanem azoknak további ke­
resztre feszítését jelenti — az kétségtelen. Mi a 
magyar vezérleti nvelvért folytatott, most célta­
lan, mert időszerűtlen harcot nem helyeseltük, 
mert látjuk annak óriásilag káros hatását Ma­
gyarország közgazdasági ágazatainak egész terü­
letére.

Ezen az álláspontunkon nincs okunk változ­
tatni s teljes lelkűnkből óhajtjuk,. hogy a még 
most is obstruálok lássák be —<• ha még eddig 
be nem látták — küzdelmük meddő voltát és 
megplégedve az eddigi eredményekkel, lügeesz- 
szék fel a harcot a dolgozni s munkája eredmé­
nyéből megélni akaró ország javára. Akkor kö­
vetkezhetne el az az idő, midőn betekinthetünk 
gróf Tisza István általános politikájába s kilép­

Karácsony.
Hátrahagyott költemény.

í nnep van ma, szent Karácsony, 
Angyal száll a föld fölött 
Hivő szívvel, buzgó ajkkal 
Mondjunk hála-éneket!
Mert ma született bizonynyal.
A ki vérrel, fájdalommal 
Eltörüli bűneinket 
S megvált minket

Bet’ehemben ott a jászol,
Benn’ a gyermek szendereg.
Feje körül dics világol 
S rámosolyg a szeretet,
Csillag gyűl ki fönn az égen, 
Hirdetvén nagy messzeségen 
Még'.állóját a világnak, 
Messiásnak.

Oda gyűl a pásztor-népség 
S szive hittel megtelik,
Nem busílja már szegénység. 
Lelkét szárnyak emelik.
S királyai napkeletnek 
A gyermeknél lisztelégnek,
Mind érzik az ö hatalmát,
Diadal mát

hetünk mi is tartózkodó álláspontunkból. Ellene, 
he látjuk, hogy a régi erőszakos rend«zert akarja 
visszacsinálni minden erőszakos attribútumaival. 
Mellette pedig, ha munkálkodni akar az ország 
anyagi érdekeinek harmonikus fejlesztéséért és 
a nemzeti jogok további fokozatos kivívá­
sáért.

Az állami tisztviselők . ünnepi ajándékul ha 
nem is a fizetésemelést, de megkapták a fizetés- 
pótlékokat. melyeket mától kezdve folyósítanak 
az állam pénztárai. A tisztviselők ezen részének 
tehát meg van a karácsonyi öröme. A törvény­
hatósági tisztvise ők még csak várják e tekintet­
ben régi óhajaik megvalósulását, melyet nekik 
gróf Tisza István kormányelnök kilátásba helye­
zett. Hogy no sokáig várják fizetésüknek az 
állam anyagi ere éhez mért javítását, az a mi 
őszinte óhajunk is. A vidéki városok vezérsze­
repre hivatott tényezői ők és sok helyen Magyar­
ságunknak apostolai. A vidéki városok fellendü­
léséhez az ő anyagi jobblétük is hozzá fog 
járulni, más részről nem szabad elfeledni azt 
sem, hogy ahol tiszta megélhetése van a köz­
ügyek szolgájánr.k, ott csak ritkább esetekben 
üti fel fejét a korrupció, mert belevésödik a 
lelkekhe, hogy a tisztességes arányú fizetésnek, 
a becsüle'es munka és szorgalom lehet csak az 
ellenértéke.

Hó nem esett ebben az esztendőben a magyar 
vidékekre. Fekete karácsonyunk van. A legfeke­
tébb, a leggyászosabb azoknak a póttartalékos 
családapáknak, akiknek az obstrukció következ­
tében újévre fegyver alá kell vonulniok s akik 
még a legkedvezőbb esetben is csak május 
második felében szabadulhatnak a kaszárnyák­
ból. Ezekre tehát elveszett a tavaszi munka, de 
lehet, hogy elvész a nyári is, az őszi aratás is. 
Ki kárpótolja majdan ezt a közel harminc­
ezer embert óriási veszteségéért ? Ki ad kenyeret 
elhagyott hitveseiknek, családjuknak ? Ki törli le 
árván maradt gyermekeiknek az éhségtől sápadt 
arcáról a könyek cseppjeit? Erre feleljen az 
obstrukció és Ugrón Gábor, aki tegnap azzal 
csapta be az országház kapuját maga után:

— Mi meg nem lágyulunk! Obstruálunk, amíg 
csak bírjuk.

És ők bírják. De birja-e az ország?
A válságra vonatkozó egyéb eseményeket a 

következőkben összegezzük:

A tisgtvieelők pótléka.
A képviselőhöz pénzügyi bizottsága már beterjesz­

tette jelentését a tisztviselők pótlékéről szóló tör­
vényjavaslatról. A jelentés szerint a pénzügyi bizott­
ság eliameréesel fogadta a kormánynak elhatározá­
sát, hogy ideiglenes rendelkezéssel akarja az állam 
alkalmazottait a várakozás és bizonytalanság nehéz 
helyzetéből kisegíteni. Helyeselte a bizottság, hogy 
az ideiglenes rendezés nem a százalékos fizetéseme­
lésnek aránytalanságokat okozó rendszerét akarja 
behozni. Fontos dolog a törvényhatósági és muni- 
cipális közigazgatási tisztviselők illetményszabályo- 
sásának az állami alkalmazottak javadalomrendezé­
sével való kapcsolatba hozása, amit a kormány fel- 
vett programmjáha.

Ezek lekintcbe vételével a pénzügyi bizottság név
találta, hogv az az ideiglenes rendezés, mely á 
jelenlegi törvényjavaslat megokolásában bomuiatta- 
tott. egyrészről egyáltalán nem teszi feleslegessé, sőt 
megkívánja a méltányos végleges rendezést, más­
részről pedig kellő és megfelelő alapot nvujt az 
átmenetre. A javaslat ezután az 1903. évi álam! 
költségvetésben fölveti összeget majdnem egészében 
s egyszerre ki akarja osztatni a tisztviselők között, 
sót arról is gondoskodik, hogv a pótlékban való té- 
szesedés ne szűnjék meg mindaddig, míg a szerves 
rendezés valóra nem válik. R továbbra is megmaradó, 
sót a nrugdiiha is beszámítandó pótlékkal 17.973 
állami alkalmazott jut oly, illetőleg nem kisebb java­
dalmazás-emelésbe. mint a 318. számú törvény- 
javaslattal jutott volna.

Három évből — négy év.
A tartaléknak bentariolt első évfolyamát és a 

rendkívüli szolgálattételre behívott póttartalékot csalt 
az újoncok kiképzése után, tehát legkedvezőbb eset­
ben május második felében szabadságolják.

A hadügyminiszter intézkedése érzékenyen érinti a 
Boszniában, Hercegovinában, Novihazárhan és Dél* 
Dalmáciában állomásozó magyar zászlóaljakat, A 
megszállt tartományokban csaknem kivétel nélkül 
magyar csapatok állomásoznak. A közös hadsereg 
osztrák lóidról kiegészített ceapattesleinek mind­
össze hat zászlóalja állomásozik az okkupáit 
tartományokban : holott a százkilencvenhét magyar 
zászlóalj közül huszonnégy van Bosznia, Herce­
govina és a novibazári szandsák területén el­
helyezve. A szekerész-századokat pedig kivétel nél­
kül a magyar korona országainak területéről egéezi-

S napkeletről napnyugatra 
Fény árad a föld felett.
A szíveket átalhalja 
A megváltó szeretet 
Édes testvér minden ember 
S megtisztult szent érzelemmel 
Számítván az üdvösségre,
Néz az égre.

Ünnep van ma, szent karácsony. 
Imádságot mondjatok,
Hogy a mi szemünk is lásson 
Most is olyan csillagot!
S mit ránk gyűjtött bú, baj, kétség, 
Oszoljon szét a sötétség,
Dicsérjük a mi Urunkat, 
Krisztusunkat!

Inczódy László.

A keresztkoma.
Elbeszélés.

Eta; Buday Barna.
Seunyogtermetti komondor eziiköl a viskó aj­

aj« előtt. Ritka szörözetén végigszánt a decem­
beri szól; szánalmas vonítás tör ki a fugyoskodó 
teremtésből, hátha erre n. jól rosszul betákolt 
ajtó kinyílnék előtte.

Csengő bongó szán közeledik a város felé. 
Szempillanat alatt megnyílik az ajtó, a támadt 
nyitáson kémlelődve bújik elő két villogó szem, 
azután egy apró, fekete, ember ugrik elő, egy kis 
mezítelen cigánypurdé. Fut a szán után jajve-

székelő rimánkodással s követi mindaddig, míg­
nem egy zaftos szivarcsutkát hajítanak eléje. 
Azt felkapja; nagyot ugrik örömében,tulsivitja a 
haragos szelet.

«Ihaj! dádé, szivarcsutka,
A morénak jó van dolga!»

Mint az ürge tűnik el ismét a viskó ajtaján, 
diadalmasan mutatja fel a zsákmányát, de meg 
nem állja, hogy maga is nagyot ne szopjon rajta.

— Mit hoztál Dani ? Aci kis" füstös, sáradjon el 
a kezsed, ha ide nem adod a beteg anyádnak. 
A dighus se fogjon rajtad, ha kisopod a javát.

Kézrekeriti az asszony a szivarcsutkát s ketté­
harapja.

— Felit apádnak, felit anyádnak.
Bedugja a magáét a pofazacskójrtba s mg egyet 

a rongy vackán. Vékony virnyogás hallik ki belőle.
— Ne sírj. rajkó, mind ’ megjön ázs erőn. 

csak est a kis bagót megrágjam. No ne sírj hát, 
apád is házsá jön; nagyságos ur les a koresl- 
apád. nagyságos asszony a kerestanyád. pálinka 

I s°ha el nem hagyja a kizs beleidet, bagó ki nem 
• fogy a sádbul.
j Az ám, rajkó született a putriban, csupasz és 
j fekete, mint a fi ók varjú. Nagy gondolata támadt 
j a cigánynak, ahogy a kis füstös a szeme elé ke­

rült Eszébe jutott a Rátkay nagyságos ur, aki 
egy vadászaton annyira megkedvelte az életre­
való ügyes cigányt, a hnjtóserog vezérét (ázott 
R helyen cigánynyal vadászlak), hogy attól fogva 
Bazsókot illette meg a bagó, ami az öreg ur há­
zától kikerült

Epre more, megyek a nagy jo pátronusom- 
noz s olyan keresztkomát kerítek a rajkónak, 
hogy a királynak nincs különb.

Várják várják odabenn a családfőt Egvszcrre 
nagyot vakkant a kutya.
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*ifc ki. Ezek és a Dél-Dalmáeiéban elhelyezett két 
magyar zászlóalj tehát duplán adják meg az obatruk-
ció árát.

Ha a képviselőház az ujonqavaslatot azonnal 
megszavazza is — a honvédelmi miniszter kijelen­
tése szerint — legjobb esetben csak március köze­
pén vonulhatnak be az uj katonák. A Plevljén állo­
másozó szászvárosi 63. gyalogezred bárom zászló­
aljának, valamint a Prjepoljén elhelyezett szatmári 
<«. gyalogezred zászlóaljának kiszolgált legénysége 
tehát legjobb esetben wnius végén ér haza. ugv, 
hogy ezek a katonák három év beívelt csaknem 
ru gg évet töltenek tényleges szol álntban még úgy 
is. ha a képviselóház az ujonc|avas1atot rögtön meg­
szavazná is.

A Bosznia-Hercegovinában elhelyezett többi busz 
magyar zászlóalj legénységét néhány nappal hama­
rább szabadságolják ugvan, de azért junius előtt 
ezek sem érkeznek hazájukba.

A közös hadsereg létszáma az újoncok bevonulása 
után két hónapon át körülbelül negyvenezer ember­
rel több lesz az előirt bek'létszámnál. A negyven­
ezer ember eltartása természetesen sok pénzbe ke­
rül, amelyet a hadfigymimszter úgy fedez, hocv a 
költségvetésbe több tar'alékos behívását irányozta 
elő, A múlt évben 260.000 tartalékos fegyvergyakor- 
latának költségeit számította lel a hadügyminiszter, 
mig az 1904. évi budgetbe 240.000 ember költségeit 
vette be.

A horvátok — jó állampolgárok.
Eszékről jelentik: Graf polgármester hirdetményt 

intézett az adófizetőkhöz, melvben reményét Iciezi 
ki, hogy a törvényen kívül való állapot, amelyben 
majdnem az egész éven át éltünk, nemsokára vécét 
ér. Az állampolgári kötelességek legfontosabbika 
közé tartozik az adók és más nyilvános szolgáltatá­
sok fizetése. Bár az 1903. évben ex-lex-állapot volt 
ós az állam eltekintett az adók végrehajtás utján 
való behatásától, azért ez évben egy állampolgár 
sem miilasz'otta el az államtól kötelességeinek tel e- 
sitését követelni és ha ad dgok ilyetén állása foly­
tán fel volt függesztve az adóknak vcgrehaitüs utján 
való behatása, az adófizetők fizetési kötelezettsége 
meg nem szűnt, azon a napon, amikor az ex-lex- 
állajxit véget ér. az összes esedékes adóhátralékok 
bebaj'halókká válnak és az adófizet knek nehezükre 
eshetik az egész hátraléknak egyszerre való megfize­
tése. Azért az összes hátralékban levő adófizetőket

felhívjuk, hogy annál előbb is fizessék be adóhátra­
lékukat hogy helyzetűket javítsák és hogy tanujelét 
adják annak, hogy jó állampolgárok.

TÁVIRATOK.
A bukovinai tartómánygyülée összehívása.

Bécs, dec. 24. A Wiener Zeitung közzéteszi a 
bukovinai tartománygytilést december 28-ára 
összehívó császári rendeletet és a szentesített 
inségtörvénvt.

A keletázsiai bonyodalom.
London, dec. 24. Tokióból táviratozzék a Times- 

nak tegnapi kelettel, hogy a kormány még mindig 
bízik a béke fenntartásában, a lakosság hangulata 
ellenben háborús. A Daily Mail közli, bogy a japá­
nok lázas sietséggel épitik a kóreai vasutat amely­
nek kiinduló állomása Söul. A japán hajórajok pa­
rancsnokai kedden tanácskozást tartottak. A Daily 
Chronicle szerint az a terv merült fel, hogy az an­
gol kormányt felkérik békebiróul a Japán és Orosz­
ország közt fennforgó ellenvetések kiegvenlitésére.

Róma. dec. 24. A 7 ribunn egy munkatársa meg- 
interwievolta a japán követet, aki azt mondotta, 
hogy erősen bízik a béke fenntartásában. A japán 
kormány felkészült ugyan a háborúra, de minden­
képpen el akar:a kerülni a vérontást

Peking. dec. 24. Jól érfesült körökben nem sok 
reményt fűznek az Oroszország és Japán között 
fenforgó viszály békés elintézéséhez. Hir szerint 
Japán nem akar több engedményt tenni ama 
pontok tekintetében, amelyek vitális érdekeit 
érintik. Azt hiszik, hogy újabb jepyzékváltás 
gyorsítaná a válságot az esetben, ha Oroszor­
szág nem fenne fontos engedményeket és Japán 
visszautasítaná az olyan egyezményt, mely füg­
gőben hagyja Mandsuország kiürítésének kérdé­
sét. Beavatott kinai hivatalnokok a lognagvohb 
aggódással néznek a dolgok tovább való fejlő­
dése elé és attól félnek, hogy a háború esetle­
ges következménye az is lehet, hogy feloszszák 
Kínát, mert Kína nem tudja megóvni a kikötők 
neutrálitását és a külföldi alattvalók életét és 
tulajdonát

London, december 24. A Daily Mail tokiói jelen­
tése szerint titkos parancs alapján a basebói hajó-

— Sálridj. Dani, folyjon ki a semed!
De nyílik az ajtó s befordul rajta Bazsék Pali.
— Huj édes néjiem. örömömre jártam, nagy­

ságos ur a kei esztkománk. pálinka a kezsemben, 
pénz csörög a zsebembe, olyan lakzsit csapunk, 
nagyapátok is rókatáncot járna érte, — kuss ki 
béka a bólémból, bagót szántam a pofámnak — 
jó dóga van a cigánynak.

■*
Néhány nap múlva a lakzi után beállított a 

cigány az öreg Rátkay bácsihoz.
— No mi a baj. kedves keresztkomám?
— Beteg á rajkó — szólt az siránkozva.
— TLihü, az nagy baj. Itt van tiz forint hívjon 

orvost s mindenképen vigyázzon kedves komám- 
uram, hogy rajkónk meggyógyuljon.

— Kezsit-lábát csókolom nagyságos komám- 
uram, testemmel-lelkcmmel utána leszek.

Egy hét múlva ismét beállított. Fájdalomtól 
vonagló arcán látszottt hogy rossz hirt hoz.

— Báj ván!
— Mi rossz hírt hoz, kedves komámurnm ?
— Meghált á rajkó.
Rátkay bácsi megilletődvo nyúlt a másik tizes 

után.
— Biz ez nagv csapás, hogy meghalt a kis I 

kerosztfiam, de most már legyen rajta, kedves 
komámuram, hogy illendően eltakarítsák.

— Rajta lesek, csókolom a kezsit mintha a 
tulajdon kezsemet temetném el.

Piövid idő múltán megint csak előkerült a 
cigány.

— Nagy báj ván.
— Mi az megint?
— Meghűlt ázs ássony s nincs pénzem, hogy el­

temethessem. csókolom a lábát nagyságos kománi- 
nramnak. Jáj, mi is lesz velem.

— Hm, ha már annyira vagyunk, hát fogja

ezt a tizenöt forintot s temettesse el illendően 
a szegény komaasszonyt.

— Mintha csak tulajdon sivemet temetném el.
A legközelebbi vásáron azután szembe talál­

kozott Rátkay uram az eltemetettnek vélt koma- 
asszonvnyal.

— Hát kend nem halt meg, kedves komani- 
asszonv.

— Dehogy haltam meg. nincs nekem semmi 
bajom, csókolom a lábát.

— De a keresztfiam csakugyan meghalt.
— Dehopy halt meg, verje meg a debla, most 

is itt kuksol a hátamon.
Épen látogatóban voltam Rátkay bácsinál, 

midőn a cistány ismét jelentkezett.
— Báj ván — most már magam betegedtem 

meg, nagyságos komámuram. Aztán se kicsi, se 
nagy. a ki ápoljon, mAgámnál? sincs pénzsem, 
utón. ntfélcn pustulok el.

— Hát csakutryan meghalt a komámasszonv ?
— Meg bizony.
— Meg a rajkó is meghalt.
— De mennyire, instállom.
— Hallja e. kedves komámurnm. kend mégis 

csak nagy gazember. Hát illik az. így hazudni, kend 
akasztófára való, kedves komámuram? Eltaka­
rodjon a szemem elől, drága komámurnm, mert 
olyan huszonötöt huzalok rá, hogy arról kódul 
kend, kedves komámuram.

Bánatosan ballagott el Rózsák Pali s nagyot 
rúgott viskója előtt a kutyáján.

— Coki, kormos, kotródj innen — sép romény- 
nyel mentem, bánatomra jöttem.

— Usgye nssony, vidd előlem nsta rájkót, béka 
nőjjön a beledben. Fordítsd ki a pofádból azst a ba­
gót, mert elpuslillak. Saiads-o ma népem ! Hályog 
boruljon a kerostnpáiok somoire; ha diglius nem 
les estére, meglássátok milyen a haragos cigány.

állomáeról e hó 22-én hat csatahajó indult a ten­
gerre. Ugyanezen lap azt jelenti Coboból. hogy az 
összes használható és szabadságon lévő tengerésze- 
két visszahívták.

London, december 24. A Dailv Mail jelenti: 
A kabinetnek a legtekintélyesebb államférfiakkal 
tartott ntolsó megbeszélésén hir szerint azt ha­
tározták, hogy Japán kénytelen fegyverhez 
nyúlni, hogyha követeléseit visszautasítják. A 
Standard tokiói jelentése szerint báró Komura 
japán miniszternek báró Rosen orosz követte! 
tartott megbeszélése után a pétervári japán kö­
vet távirati utasítást kapott, hogy sürgesse a vá­
laszt és mutasson rá a halasztás veszélyeire.

London, december 24. A Daily Telegraph jelenti 
Napasa1 ibol: A japán haióhad a belföldi szenet el­
távolította a számártólból, amelveket keménv minő­
ségű kőszénnel töltet meg. A hajókról minden feles­
leges fatárgyat eltávolítanak.

VIDÉK ÉS KÖZIGAZGATÁS.
— Albpánválasztás Somogv vármegyében. Ka­

posvárról ir ák. hogy a Maár Gyula halálával meg­
üresedett alispáni székre ma ‘ már Sárközi] Béla 
középponti főszolgabíró az egyetlen jelölt Sárközvt 
minden valószínűség szerint epvhangulag fogja meg­
választani a legközelebbi közgyűlés, mert az ellen­
jelöltek, Gnbsomcs Károlv főjegyző és Kacskavics 
Lajos csörgői föszolgabiró visszaléptek.

— Szabadka nj polgármestere. Szabadkáról táv­
iratozzék: Dr. fíirá Károly polgármester megválasz­
tását a közigazgatási hirósáp ma döntötte el, az 
ellene beadott panaszt elutasította s a választást 
végleg megerősítette.

— Bdcsmeoye közgyűlése. Zomborbnl táriretoz- 
zák : Rácsmegve törvényhatósági bizottsága Latino- 
vies Pál főispán elnökletével ma tartotta rendes 
közgyűlését. A kőzpvfliés az firésedésben volt fő­
ügyészi állásra dr. Mikosevics Kanut. a zéntai fő­
szolgabírót választotta meg. A főispán kezdésére 
elhatározta a közgyűlés, hogy megalkotja a községi 
alkalmazónak nyugdíjintézményét. Az összes köz­
ségi alkalmazottak, meg a községi rendőrök és 
szolgák is ezután nvupdiijogosultak lesznek. A köz­
gyűlés a gondnokoltak és gvámoltak nyilvántartását 
is elhatározta, úgy hogy a központban is vezettes­
sék részletes nvilván'artás.

Előfizetési fölhívás!
1904. január 1-ével uj előfizetést nyitunk a 

Magyarságra és kérjük az előfizetés mielőbbi 
szives eszközlését. Régi előfizetőinket, kiknek 
előfizetése 1903. december végével lejár, arra 
kérjük, hogy az előfizetést mielőbb eszközölni 
szíveskedjenek, nehogy íennakadás legyen a 
lap szállítása körül.

Program műnk lapunk címében van megírva. 
Magyarok akarunk lenni és vagyunk minden so­
runkban, minden betűnkben, mint ahogy magyar 
ennek a földnek szeretetétől izzó minden vérünk.

A Magyarság egyik főcélja leginkább a kisebb 
társadalmi rétegeknek védelmezése. Ezen véde­
lem közé tartozik az örtállás amellett, hogy a 
magyar föld maradjon a magyaroké, mert csak 
addig a miénk ez az ország, mig miénk annak 
minden halma, völgye, erdeje, tava és palakia. 
Hivatásunkhoz képest küzdünk ama gaz uzsora 
ellen, mely különösen Erdélyben és Felsö-Ma- 
gyarországon szedi áldozatait, kivándorlásra 
kényszerítve magyar és székely testvéreink ezreik

A Magyarság különös súlyt fektet arra, hogy 
a társadalom azon rétegeinek sorsa, amely ré­
tegek szomorúan csekély díjazás mellett nehéz 
szellemi munkát végeznek — jobbra f ordul jón. 
Ide tartoznak különösen a tanítók, a kishivatal- 
nokok, a községi jegyzők, azok, akik hivatva 
vannak a nép nevelésére, vezetésére, irányitá- 
sára. Saincs. Magyarországon mindenre vau 
pénz, csak a legérdemesebbek tisztességes élel- 
föntartásának biztosítására nincs. Ami erő ada­
tott nekünk, azzal arra Ingunk törekedni, hogy 
ez a helyzet megváltozzék. Ha milliók adatnak ki 
sokszor a nemzet megkérdeztetése nélkül uj 
ágyukra, uj hadihajókra, kell, hogy százezrek 
jussanak a magyar közművelődés, közszolgálat 
élő, nélkülöző mártírjainak is.

A Magyarság nevének megfelelőkig, szépiro­
dalmi közleményeiben is teljesen magvar igyek­
szik lenni s azért tárca- és regényrovatát a leg- 
tehelséyesebh magyar irók müveivel tölti ki.
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Amit egyetlen lap sem ád olvasóinak, mi minden 
vasárnap egy képes szépirodalmi hetilapot, a 
Magvar CsaMd-ot tesszük le a mi tisztelt kö­
zönségünk asztalára, melyből szórakozást ment­
hetnek az anyák s gyermekeik az ott található 
csilingelő meseszóból A Magyarság minden 
előfizetője kap ezenkívül az év végén egv Al­
bumot. mely a magyar könyvpiacon nagy feltű­
nést keltett és amely gazdag társadalmi és szép- 
irodalmi tartalmánál fogva páratlanul álló kincs­
tára az ez évi szellemi termékeknek. Ezen albu­
mot azonban csakis tényleges előfizetőink kap­
ják meg.

Mindezek előrebocsátása után arra kérjük 
tisztelt Cimet, hogy a Magyarságára. előfizetni 
és arra előfizetőket gyűjteni szíveskedjék. Minden­
kinek, ki 5 uj előfizetőt szerez a Magyarsdg-ra. 
teljesen díjmentesen küldjük lapunkat arra az 
időre, amíg az általa szerzett előfizetések tar­
tanak.

A «Magyarság» előfizetési árai:
Helyben: Vidékre:

Egy hóra l.— K. Egy hóra 1.20 K’ 
Negyedévre 8.— « Negyedévre 3.60 «

Mutatványszámot bárkinek kívánatra készség­
gel küldünk.

Mérsékelt előfizetési áron kapják olvasóink a 
- Budapesti Bazár» cimü legolcsóbb magvar 
divatlapot és az «Urambátvám» cimü egvedüli 
magyar társadalmi és családi élclnpoL A «Buda­
pesti Bazárét 1.50 K. helvett 1.30 koronáért;az 
«Urambátyám»-ot pedig 4 K helyett 3 koronáért 
küldjük negyedéven áL

Hazafias tisztelettel a

— (A királynak szánt ttfM üdvözletek.) Az 6
felségének szánt újévi üdvözleteket gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy és gróf Apponyi 
Lajosné, szül. gróf Seher-Toss Margit palo'ahölgy 
f. évi december 31-én. csütörtökön este 8—10 óra 
között veszik át a budapesti királyi várban. Feljáráe 
a lelsö négyszögnél.

— (Uj jogakadémiai tanár.) Az eperjesi ev. jog- 
akadémián. mely első jogakadémiánk között foglal 
helyet, a közigazgatási jogstatiezlika tanszékét dr 
Aiaurilz Gyula ügyvéddel töltötték he. Tizenhét 
pályázó közül felé irányult a jogakadémia kormányzó 
hatóságának bizalma.

— (Főpapok a pápánál.) A pápa. mint Rómából 
jelentik, tegnap a konzisztoriális teremben fogadta a 
bíborosokat óe főpapokat. A legidősebb bihomok 
beszédet intézett a szent atyához, amelyben kifeje­
zést adott a szent kollégium jó kívánságainak az 
évforduló alkalmából és megemlékezett a szeplőtlen 
fogantatás é. fordulójáról is. A pápa válaszában ki­
fejtette ezen eszmét ós azt mondát A betlehemi 
jászol oly i- kola, melyből minden keresztény tanítást 
merit valóbar. keresztény életre és minden társadalmi 
osztály példát talál a lóságra és türelemre, melyből- 
egyetértés és béke származik. A pápa megemlékezet 
a jelen napok nehéz óráiról és azt mondta, hogy 
bízik azon Ígéretekben, amelyeket az Üdvözítő egy­
házának tett.

— (Francia tábornok a kongregációk ellen.) 
Páriából táviratózzák, hogy a loursi 9. hadtest pa­
rancsnoka, Prigner hadosztály-tábornok ina napi* 
parancsban megtiltotta a toursi hadtest tisztikarának

„Magyarság'1
szerkesztősége és kiadóhivatala. 
Budapest, Vili., Szentkirálgi-u. 28.

NAPIHIREK.
Budapest, dec. 24.

—• (A «Magyar Család»), a Magyarság 
szépirodalmi heti melléklete e héten vasárnap 
helyett már karácsonyi számunkhoz mellékelve 
jut tisztelt olvasóinkhoz. Ez ünnepi szám érde­
kes tartalma a következő:

Az orvos. (Karácsonyi történet.) Irta : Gróf 
Teleki Géza.

Karácsony esti románc. Irta: Prém József. 
Egy szomorú karácsony. Irta: Gróf Vav 

Sándor.
Özvegy asszony. Irta: Taksonyi József. 
Nyomorúság részletfizetésre. Irta : Éder Pál. 
Az étet dalaiból. Irta: Erdélyi Gyula.
.4 z unoka. Irta: Charles Faugno.
Pihenő. (Jakab Ödön kőnvve.) Irta: Prém 

József.
Innen-Onnan- 

Képeink:
Karácsonynapja.
Menekülés a farkasok elől.
— (Időjárás.) A keleti maximum dé’nyugati Orosz­

ország felé került, Spanyolország felöl pedig alacsony 
nyomás került Dániáig. * Nyugati Európa kivételével 
az idő túlnyomóan száraz és keleten hideg, nyugaton 
P®dig enyhe jellegű. Romániából erős szeleket jelen­
tettek.

Hazánkban Kelet felől derfilés állott be; az éljeli 
kisugárzás folytán a hőmérséklet többnyire a fagy­
pont alá szállt. Az ország déli részén erősebb szelek 
vannak.

Jóslat :
Nyugaton helyenkint csapadék; főleg Keleten éjjeli 

fagy várható.
Hőmérséklet: + 2 5 C. fok.

— (A király karácsonya.) Bécsböl jelentik: 
0 felsége 3 óra 48 perckor YValIsecba utazott, 
hogy a karácsonyi ünnepeket Ierenc Szalvátor 
főherceg családjánál töltse és hétfőn este tér 
vissza Bécsbo.

— (Nagy udvari bál) Bitesben január 16-án lesz.
A bál az udvarnál pedig január 26-án. A delegációk 
dinerje január 21-én, iletve 23-án lesz.

(Udvari és személyi hírek.) Jenő fő­
herceg tegnap este Innsbruckból Becsbe ér­
kezett

és legénységének, hogy katholikus klubok gyűlésein, 
felolvasásain megjelenjenek és nem engedélyezett 
kongregációk kápolnáiba menjenek isteni tiszteletre. 
A hadosztályparancsnoknak ezt az intézkedését a 
lapok élesen elítélik.

— (0. M. K. E.) íme az O. M. G. E, példájára 
a napokban megalakult az O. M. K. E., az Orszá­
gos Magyar Kereskedő Egylet is, Sándor Pál elnök­
lete alatt. Nem akaruk őket korholni, támadni, hisz 
amihez a gazdának joga van, kétségtelen szabad a 
kereskedőnek is. Sőt nem is akarunk a szabad ke­
reskedelem híveinek ama hibájába sem esni, akik 
maguk a legféktelenebb verseny hi vei és alkalmazói 
lévén, mégis a kormánytól kérték, hogy gátat vessen 
a szövetkezetek versenyének. Inkább dicsérni akar­
juk őket. dicsérni humorukat, finom szatírájukat, 
ami. örömmel látjuk, fokozódott már az önezalirája 
s. Vagy lehet másnak nevezni azt, hogy a kereske­

dők, akik éveken át támadták a szövetkezeti eszmét« 
megtértek, beálltak a szövetkezés híveinek és ők, a 
szövetkezetek azelőtt legádázabb ellenségei bead ák 
a derekukat és megalakítják az összes kereskedők 
szövetkezetét. Szatíra ez. finom önszatira, amelyet 
őrömmel bámulunk meg.

— ( gyeteni ifjak karácsonya.) A király védősége 
alatt álló Egretemi Kórház-Egylet és a Józsi f Ágost 
főherceg védősége alatt álló Általános Egyetemi 
Segély Egylet ez idén is megülte a szeretet ünnepét 
azok között, akik működésének áldásait élvezik. Elő­
ször a Királyi Pál-u'cai diákotthonban gvfllt össze az 
egylet tisztikara és szép karácsonyfa alatt néhány 
knnvvet é« füstölni valót oszlottak'szét a diákotthon 
lakói között. Innen a Pál-utcai diákkórházba mentek, 
almi az ünnep megismétlődött.

Kórházak karácsonya A karácsony szent flnne- 
j pértek melege behatolt ma a pesti oldalon levő kór- 
, házak rideg fala' közé, az ott lakó szomorú ember 
j érzékeny szivébe is. A Sznmarilanus Egyesület ez 

éviién is felújította n kórházak karácsonyát. Az egye­
sület buzgó női tagjai ugyanis már hónapok óla 
fáradoznak Wrnckheim Frigyes grófné vezetésével, 
hogy o szent napon njándé tárgyakkal kedveskedje­
nek a kórházak szegény lakéinak. Tegnap a budai 
kórházakban, ma a Szent István és Szent Rokus- 
kórházakban tartották meg a kórházak karácsonyát. 
Az egyesület hölgyei végigjárták a lietegszobákat. vi­
gasztalták a betegeket, reményt és enyhülést nyújtva 
a testi és lelki sebekre. Az ünnepélyen Müller Kál­
mán kórházigazgató Perignak Innucencia lestvérlö- 
nöknő és a kórházak orvosi kara testületileg jelen­
tek meg.

A Szent-Margit Iránynrvrlő intézrt szintén ma 
tartotta meg a Knézich-ulrai rend házban a kará­
csonyi ünnepet. A nevelőintézet flgybuzgó lőnöknóje. 
Muruay Adél és llironima nővér lőuuknő-helyeUes

szép karácsonyfát állítottak és a növendékek között 
nagy örömet okozott a szép ajándékok kiosztása.

(A kancellár röpirata.) Bülow, a nagy- 
tehetségü német kancellár, a napokban olyan 
beszédet mondott Bebel szooiőlista vezér és bi­
rodalmi képviselő ellen, hogy a karzat is viha­
ros tapsokba tört ki. Egy kormányelnök, akit a 
karzat megtapsol, mikor a vörös vezér ellen be­
szél Nem is csoda, hogy az ilyen diadalmas 
polémiát a német kormány egy millió példány­
ban nyomatja ki és röpiratban terjeszti a nép 
közt. íme, hogy dolgoznak a külföldön, nálunk 
ugyan a szocialistáknak nincsen 81 képviselőjük 
a parlamentben, de ann.1l veszedelmesebbek a 
hiszékeny nép előtt, mert mint országgyűlési 
párt még nem járták le magukat, még sem gon­
dol senki komoly ellenakcióra. Gróf Tisza ugyan 
mondott a múltkoriban a protestáns egyházi 
közgyűlésen egy kitűnő antiszociálista beszédet, 
gyújtót és mélyen érzőt, amit minden pontjában 
mi is aláírunk és ki is adták — egy koronáért. 
No most tessék 16 oldalas és egy koronát kós­
táló füzetet a nép közt terjeszteni, mikor a 
szóéi vezér urak két, három és öt krajcárjával 
terjesztik maszlagos röpiratjaikat, az igaz, hogy 
százezer példányban. A németektől tessék ta­
nulni, de ne csak az élősdi munkásapostolok- 
uak, do a társadalom hivatott vezetőinek is.

— (Meeslénvi püspök a szegényekért) Nagy őrö­
met szerzett karácsonyra a szatmári azegényeknek 
Meszlényi Gyula szatmári püspök, aki lehetővé tette 
ho«y a szegény emberek zálogban levő holmiaikat 
karácsonyra kiváltsák. Ötszáz csatád körülbelül ezer 
zálogcédulát tett le a főkapitánysápon, amely a 
püspök tervét végrehajtja. Ma. csütörtökön osztják ki 
a népnek a kiváltott holmit. Ez a jótékony akció öt­
ezer forintjába kerül a püspöknek,

— (Római gróf.) Stableaky hercegérsek — mint 
egv poseni távirat jelenti — ma a szószékről kihir­
dette. hogy a pápa l.ikorski püspököt az egvház és 
a tudományok körül szerzett érdemeiért pápai trón­
állóvá és római gróffá nevezte ki.

— (Ibsen visszavonul) Kopenhágából táviratoz­
zék a Berliner Tapeblatfnak, hogy Ibsen felgyógyult 
ugyan, de Irodalmi munkásságot többé nem fog ki­
fejthetni.

— (A Dreyfue-pör.) Párisból jelentik: A Lanterne 
orról értesül, hogy Monard ügyvéd, Dreyfus védője, 
ezúttal is követelni lopja, hogy a Dreyfus-pert uj 
hadbíróság elé utasítsák.

— (Vasoti katasztrófa.) Nowvorki távira! 
jelenti, hogy az Ohio Rail Rond baltimorei gyors­
vonata Connesvilétöl nyolc mértföldnyire északra 
(Pennsylvania) felhalmozott lerakásba ütközött, 
miközben embert pusztított el az összeza' 
zott lokomohvból kiáradó gőz. Húsz ember 
megsérült.

— (A kivándorlásra, csábítás r&ffínéríátból.) Fél­
hivatalosan jelentik: Némely kfi'fötdi hajósvállalat 
titkos kivándorlási ügynökei ujabh módot eszeltek ki 
kivándorlók csábítására. Kivándorlókat ipaikodnak 
tohorzani azzal, hogy Észak-Amerikában huszonnégy 
koronás napi munkabért, továbbá, hogy Kanadába:« 
ingyen-területet kapnak. Tervük elérésére elégsége?, 
ha csak néhánvan is felülnek ez Ígéretnek, mivel n- 
elcsáhi'ott embereket még anyagi áldozatok árán is 
iparkodnak ideig-óráig íó keresethez juttatni. Az 
ilvképpen elhelyezettek abban a hitben, hogy állandó 
foglalkozásuk van. hozzátartozóikat, ismerőseiket az. 
ügynökök rábeszélésére jólétükről értesítik s ezért 
sokan e hitegetésre kivándorolnak. Megérkezésük 
u án tapasztalják, hogy a már munkában lévőket i? 
elbocsátották és azok kereset hiányában éhséggel 
küzdenek. ee

*7" (Rákócsi-ünnnpóly.) A keszthelyi iparosok 
dalköre december 81 én az Amazon-szálló nagyiéi 
méhen zászlóalapja javára tánccal és hangvers'env- 
nycl egybekötött Rákóczi-ünncpélyt rendez.

— (A iőváros közgyűlése.) A főváros tegnap dél­
utáni közgyűlésén nagylontoaaágu indítványt terjesz­
tetlek elő Kiéli István és társai. Arra kérték, hogv 
a közgyűlés feliratban tiltakozzék a pozaony—bér«-' 
villamos vasul ellen. Az indítványt egyhangúlag el- 
logndták. Nagyobb vita után kimondotiák, hogy ru­
gaszkodnak ahhoz a tervhez, hogy a nagymező-utcai 
villamost a Váct-köiútig hobszabhilsák meg.
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— (J'tékbank a jégen.) A játékbarlangokra

rossz idők járnak. Európában most már csak a 
montccarloi kaszinóban folyik az ádáz harc a 
csillogó aranyok körül, ám az amerikaiak is erő­
sön üldözik a játékbankokat. Nemrég egy kon­
zorcium azzal a kéréssel fordult az amerikai 
hatóságokhoz, hogy engedélyezze Alaska váro­
sában egy játékbank felállítását. A hatóságok 
azonban kereken megtagadták a kérést s most e 
konzorcium a Behring-tón, a jégen egy tengeri 
mértföldre a parttól, akarja a kaszinót felépit- 
tetni. A lég bálára épített kaszinóig nem ér el 
az Egyesült-Államok jogi fenhalósága s a lele­
ményes társaság igy akarja kijátszani a hatósá­
got. A kaszinó mellé színházat, tánctermet, szál­
lodát is építenének. Az építkezéseket már ta- 
vaszszal meg is kezdenék. Most csak arra va­
gyunk kiváncsiak, vájjon kinek telik kedve a jég­
hegyek közé ékelt kaszinóba átrándulni ? Ahhoz, 
hogy valaki elveszítse a pénzét, a szárazföldön 
is kínálkozik elég alkalom!

— (Gvászrovat.) Belgrádból jelentik: Firmilián 
iiietropoliin holttestét a lakosság nagv részvételével 
tegnap délután szállították át a székesegyházból a 
pályaudvarra. A koporsót vasúti kocsira helyezték 
el, hoyy este temetés végett Uszkflbho szállítsák.

Nagy-KállóhóI táviratozzék, hogv ott ma meghalt 
nagy káliói haltai/ Ferenc v- It 48-as lionvédszáza- 
dos, aki a nagy-káliéi kerületet több izhen az or- 
széggvfll 'aen képviselte. Utóbbi időben Szabolcs- 
jneove lószámvovője volt, majd nyugalomba vonult, 
A Kállay család nesztora 79 évet élt.

— (A Mcn'ök ünnepe.) Székesfővárosunknak egvik 
leghasznosabb intézménye kétségtelenül a Buda­
pesti önkéntes Mentő Fggesfitet. Évek óla érezteti 
üdvös hutását Fzepénvnvel-gazdaggal ez egyesület, 
de anyagi mepállapodottsáelioz még nem tudott 
jutni, úgy, how évröl-évre a nagv-közönség különle­
ges támogatásába kénytelen magát ajánlani. Éveken 
át rendeznek a Budapesti önkéntes Mentő Egyesü­
let javára ünnenólveket. bálokat, hangversenyeket. 
F/Z.uttnI evy sportünnep áll szoleála ába: a tan. 6-án 
8 Vigadóban kezdődő nagv vivóversenv. mely tantiár 
10-én uwanott fénvea vivő-akadémiával záródik. Ez 
Ünnep védőségét Auguszta főhercegasszonv vállalta 
el. A főváros előkelő hölgyei külön bizottságot ala­
kítóiak. melvnek célja a jótékonysági ünnej) érde­
keinek társadalmi propagálása. Emellett gröt ha- 
rátsongi Jenő. a Budapesti Önkéntes Mentő Egye­
sület elnökének kezdeményezésére nagv rendező­
bizottság alakult, melvnek ólén társadalmi és sport­
életünk számos kitűnősége áll.

— ( ztrájkhirek mindenfelől.) Parisból távira- 
tozza tudósítónk, hogy ott alig van pékmflhely, 
amelyben még sütnének. A mesterek a vidékről akar­
nak a szlrájkotók helyett munkásokat hozatni. A ha. 
tőságok nagy előkészületeket tesznek, mert valószínű 
hogy az ünnepnapokon nagyobb zavargások lesznek 
Ma is volt már több l;iscbh-na :vobb csetepaté. A 
tegnapi nap folyamán és este több sztrájkoló! letar­
tóztatlak a munkaszabadság megsértése, a hatóság 
iránt tanúsítóit engede'lenség és ablakbezuzás miatt, 
azonban kevés kivétellel szabadlábra helyezték őket. 
— A berlini kocsisuk sztrájkja is kezd veszedelmes 
méreteket ölteni. A sztrájkolők ezrei ma éjszaka 
gyűlést tat toltak, amelyen nagyon elkeseredett volt a 
hangulat n munkaadók ellen Ki is mondották, hogv 
nem fogadják cl n kocsitulajdonost k ajánlatait. Csak 
nagyon kevesen voltak köztük, akik készek újra 
szolgálatba illeni. A kocsitulajdonos' k az ünne- 
pekro kisegítőket alkalmaznak. Lehetséges, hogv a 
jövő hé dg megkétszereződik a sztrájkolők száma.

— (Szocialista mozgalmak a délvidéken.) Az 
utóbbi illőben nagyon terjed a szocializmus a volt 
lialárőrvidéki részekben, főleg a pancsovai, alibunári 
és kubini járásokban. Sajátságos ez a jelenség kü­
lönösen azért, mert Ifiképp ott terjed a szocializmus, 
ahol a lakosság legjobb vagyoni viszonyok közt van, 
mint Bnlona, Czripnfa, Mancsa, Homoltcz, Bavn- 
mste, Deliblnt stb. községekben. Ezeken a helyeken 
soha sem volt hiány munkában, hanem inkább mun­
kásokban és a napszám évek óta állandóan arány­
saim! drága. A n.-ji'zán m'-st r 1.80—2 korona.

Bavanistén, mint temesvári tudósítónk jelenti, a na­
pokban volt egy engedélyezett szociálista gyűlés. 
A gyűlésen a szocialisták programm át Zsil ánovics 
János dolovai szabósegéd, a «Népszava» munkatársa 
adta elő. Zsivánovics kifogásolta az összes fennálló 
intézményeket, az 6 programmja szerint nem kell ka­
tonaság, nem kell bíróság, nem kell semmiféle 
más hatóság, mert nézete szerint mindezeket az ügye­
ket a nép maga intézheti el. Nem kell papság sem, 
mert mindenki magáért imádkozhatik legjobban 
Zsivánovicsnak különben az a főcélja, hogy az el­
ámított néptől pénzt gyűjtsön előfizetési és tagsági 
dijuk cimén. A szociálista párt központi vezetősége 
százlmsz koronái fizet neki minden programot- 
beszédért, ennyit pedig a fűvel aligha szerzett. A 
közigazgatási hatóságok különben éber figyelemmel 
kisérik a szociábsta mozgalmakat és a legmesszebb­
menő intézkedéseket megtelték arra nézve, hogy 
netáni kihágásoknak eleje vétessék.

— (Egyetemi matiné.) A kirólg véd őségé alatt 
álló Er.’vetemek Kórház Egyletének és a József 
Ágost kir. herceg védősége alatt álló Általános 
Egyetemi Segely-Egylet ianuár 17-iki matinéja igen 
fényesnek Ígérkezik. Közreműködésüket eddig meg­
ígérték Sntji r Iionka, Marbth j Margit. Bornem­
issza Gabriella, Herreilüs Gyula, larnvg Lajos, 
Ihász Aladár, hétig Endre. Farkas Imre, A közön­
ség mind fokozódó érdeklődéssel kséti az e'őkészű- 
le'cket; a mauné sikere előreláthatólag eddigi híré­
nek megfelelő lesz.

— (Az önfeláldozó testvér) A napokban történt, 
hogy a Szvetenav-u'ra 9. számú ház előtt egy Voj- 
nics nevű lámpagyujtngatót összeszurkáltak. A rend­
őrség kinyomozta, hogv a késelők Kovák Mihály és 
Maesák Mihály napszámosok voltak. A késeié'.et a 
rendőrség letartóztatta. A letartóztatottak felett Zsar- 
nay rendőrtnnácsoe és Kiss Árpád nyilvántartó teg­
nap kihallgatást tartott. Amikor Macsákhoz érlek és 
a nevét kérdezték, n fialni ember zavarba jő't és azt 
mondotta, hogy a neve Maesák János. Zsarnaynak 
nyomban feltűnt az eset, vallatóra fogta a zavarba 
jött. és más nevet mondott fia'al embert, aki beval­
lotta. hogv a bátyja helyett fogatta el magát. A 
bátyta urvanis családos ember és nem akar'a hogy 
a karácsonyi ünnepeket a börtönben töltse. Ezért je­
lentkezett ő a bátyta beívelt.

— (A kedvezménye« vmruti jegyek meghosszab­
bítása.) hie.tongmi Károly kereskedelemügyi mi­
niszter, méltányolván egyrészt azokat a nehézsége­
ket. amelyeket az 19<'4. évre szóló vasúti jegyek 
kiállítása a Magvar Allnmvasut igazgatóságánál okoz, 
másrészt különös figyelemben részesítvén azokat a 
nem ritkán fontos okokat, melvek indokolttá teszik, 
hogy különösen az azzal ellátott köztisztviselők 
vasúti bérlet- és szabad egveiket fennakadás nélkül 
használhassák, értesítette a Magyar Államvasutak 
igazgatóságát, hogy az 1909. évre kiállított állam- 
vasúti összes kedvezményes évi bérlet- és évi sra- 
badjegvek érvényét az 1904. évi január hónap 31. 
napjáig kiterjesztette. Megjegyzendő azonban, hogy 
e meghos«zabhilás nem vonatkozik a kedvezményes 
igazolványok egyéb nemeire, jelesül a léláru menet­
jegy váltására jogosító arcképes igazolványok alapján 
az 1904 évi január hó 1-je után csak az esetben 
igényelhető u'azási kedvezmény, ha ezeket az 1904. 
évre megfelelően érvényesítették.

— (Róma városának) élelmiszerek, népélelmezés 
és közegészségügyi nemzetközi kiállításán, mely 
ílTcelli G.iiJó fúldn ivelési és kereskedelemügyi 
miniszter elnöksége alatt tartatott, a Szt.-Lukács- 
f’b'dö Kristály forrásvállalata szép kiállilásának, 
v. amint » Kristály ásványvíz kiváló minőségének 
elismeréséül n díszoklevéllel és a nagy aranvérem- 
niel lett kitüntetve.

— (A szellemes fiakkeres.) A Ferenciek-terén
levő bérkocsi-állomásnál történt meg az alábbi mu­
latságos eset: Egy vidékinek látszó uiiember oda 
megy az egyik íinkkerhez, melynek bakján huncut 
képű «Franzstäilter» pipálgat: j

— Vigyen cl engem a király házához . . 1
A kocsis egy szemhunyoritás nélkül becsukja j 

utána a kucsiajtót, felül a bakra leszedi a lovak j 
(altatóját . . . Azután leszáll a másik oldalon, ki­
nyitja a kocsinak az utca felőli ajtaját s beszól a 
vendégnek:

— bt vagyunk, kérem.

— (Ritka nrvoei sikerről) számolunk be. mely 
az érdekelt körökben méltó feltűnést keltett. B. buda­
pesti lakos neje több év óta súlyos lüdőhuruiban és 
asthmat kos nehézségekben szenvedett, amihez kát 
év előtt komelv szívbaj is járult. Ez év tavaszán 
már legsnlvosabb válságba sodorta a baj a beteget: 
a már többszőr fellépett vizkórság állandó jelleget 
öltött, az emésztési zavarok elviselhetetlenekké vál­
tak. a beteg heteken át eszméletlen állapotban töltött 
napokat. Iá lóképességéi pedig mindkét szemén el­
vesztette. Orvosai minden reménvt feladtak és a 
kétségbeesett hozzátar'ozókkal együtt várták az el­
kerülhetetlen véget. Utolsó kísérletképp dr. Kovács 
J. fővárosi orvoshoz fordult a család, mint aki uj 
gyógymódja, a «vórgyógvitás» révén országos hír­
névre lett szert idült, mások állal menthetetleneknek 
mondott hatok gyógykezelésében. Dr. Kovács ténvleg 
rövid három hónap alatt a szív- és tűdóhajt mond­
hatni teljesen rendbehozta, ami még nem annyira 
meglepő eredmény, hisz ilyenek gyakorisága (tette 
gyógvebárését hírnevessé. Bámulatossá ezen. eset 
azáltal vált. hogy a nagv hírnevű szemorvosoktól 
látóidegsorvadásnak minősített szembaj, rnelv az 
eddigi tapasztalatok szerint menthetetlenül vakságra 
vezet, a kúra hatása alatt önként és elég gyorsan 
visszafejlődik, amennyiben a beteg látóképessége 
napról napra javul. Ez oly ritka és meglepő ered­
mény, moly mindennél meggyőzőbben bizonyítja, 
hogy dr. Kovácsnak önálló és eredeti gyógymódja 
igazán egészséges és helves elvekből indult ki és 
hivatva van a most dívó gyógvirányhan nagymérvű 
és a szenvedő emberiség érdekében igen üdväs 
változásokat előidézni.

— (A csendőr szuronya.) A rangos-marót hi tu­
dósítónk irja: Nagy botrányt okozott itt a tegnap- 
elrtti országos vásáron egy Misik István nevű em­
ber, aki részeg állapotában véghezvitt garázdálkodá­
saiért már több ízben meg is volt büntetve. A vásári 
alkalmatosságból most is alaposan berúgott s bele­
kötött egv csendőrbe, akit a földhöz akart teperni, 
ma d ki akarta kezéből csavarni a fegyvert. A csendőr 
nem tudván fékezni haragját, szivén szúrta Misiket. 
A döfés halálos volt s a részeg Misik nehány perc 
múlva meghalt. A vizsgálat- t megindították az iránt, 
hogy a csendőr, a beszámithadan állapotban levő 
emberrel szemben jogosan használta-e fegyverét.

— (Elpu'ztu't család) Egy szegény földmives 
család megrendítő pusztulásáról ad hirt aradi tudó- 
8itónk. Az eset Korbesten történt, ahol Balecz Pé­
ternél, nemkülönben őt és három éves kis unokáit a 
zárni vásárból hazatérő családtagok, halva találták 
lakásukon. Az esetről rögtön jelentésé tettek a csend­
őrségnek s a helyszínen megjelent járási orvos meg­
állapította, hogy a tőzegből kifejtett mérges gázok 
ölték meg a szerencsétlen családot.

— (Nagy betörés.) Novozsilitában. az orosz hatá­
ron egy jó! szervezett betörőbanda egy pénzintézet­
nél betörést követett el. Elloptak 13 000 koronányi 
osztrák állampapirost, 10.000 rubel készpénzt, 7000 
leit és sok ékszert Valószínű, hogy a betörők át­
menekültek a határon.

— iNagy razzia.) A rendőrség az éjjel ismét 
nagyszabású razziát tartott, mely alkalommal 280 
ember került rendőri elbánás alá. Az elfogottak ke- 
rületenkint igy oszlanak meg: II. kér. 35, III. kér. 
5, IV. kér. 30, V. kér. 18, VI. kér. 43, VII. kér. 25, 
VIII. kér. 44. IX. kér. <2. X. kér. 6. Ezenkívül a 
dunaparti kapitányság területén elfogtak 4. az újpesti 
határban 1, a nyugati pályaudvaron 3, a keleti pálya­
udvaron 4 embert. Valamennyi ellen megindították 
nz eljárást.

— (Női gyászruhAk.) Gyászesetek alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász női gyászruha- 
készitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 26, 
Zsibárus-utca sarok, hol ’gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki megrendelésnél sürgönvileg 
beküldendő a mcllböség és al j hossza.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Erényi Béla 
gyógyszerész lapunk mai számában megjelent 
«Bob-csemege» eimü hirdetésére.

* Olvasóink figyelmét mai számunk 10. oldalán
megjelent hirdetésre felhívjuk. A Bankbetéli Társa­
ság, Salgó és Tarsa, Andiássy-ut 9. kiváló szakérte­
lemmel a bnnküzlet szakmába vágó összes ügyleteket 
leekonlansabhan hozza kivitelbe.

Törvényesen védett

„Bob-csemege”
a leckelleinenehb hunba tó Orv-onnti ren ítélik t©

Kapható a gyógyszertárakban.
Főraktárak .Lux Mihály. Muzeum-körut 7.. Dr. Egger Leó, Váci körút 17„ Török József, Királyul« ét 
Amlrissy-ut, Kartsehmarofí A_ Nénsztnházzal szemben. Fodor J Sas-drogueria. Kerepesi-u1, Garasé Roih 
Józsi -körút 74.. Fodor Má don, VI.. Kivály-afc« 41. és Váci-körűt 10 . Molnár és Moser, Koronát,eresen ’ 
Noni'Jn ,\andor. Kossuth i.>i|oa-ntea. Sz e Lajos, ándrássv-ut 7-1 Heu-er és Társa, liu-'a. II . Eő-u’ea Íz’
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IRODALOM És MŰVÉSZET.
* Fiatal zeneszerzők hangversenye. Az Országos

Magyar Királyi Zeneakadémia igazgatósága a két 
utolsó tanévében a zeneszerzés! tanszakot végzett 
növendékeinek szerzeményeiből 1904. január 22-én 
hangversenyt rendez a Magyar Királyi Operában. A 
fiatal zeneszerzők müveit a filharmonikusok teljes 
"nekara ad a elő. Előadásra kerülnek: 1. Ifj. Toldj 

László nagv zenekarra irt négytételes E-rnoll szere­
nádja. 2. Hédi Pál s.rimlónmi tétele. 3. Bartók Béla 
s'zkerzójn. 4. Igivotta Rezső négytételes F-moll 
szvitje. 5. Radó F'ek kapricsóia és 6. Kálmán Imre 
szkerzója.

* Jókai operettje Budapesten. A Király-Színház 
igszmitóia, Beöthy László megszerezte Jókai nagy 
operettjét, a i .nmeink-ot, mely tegnap került »ginre 
,t bécsi KarU=zinházhan. Schytle Lajos zenéjével, 
Buchbinder Lernst átdolgozásában. A romantikus 
szövegű és bájos zenéjü operett, amelynek alakjait a 
koszorús költő Egy játékos, aki nver cimö regényé­
ből valók, a jövő őszi szezon egyik első újdonsága 
lesz a Király-színháznak.
_ * A Petöti-Tárbaság o hó 38-án (hétfőn) délután 
5 órakor a Magyar Tudományos Akadémia emeleti 
termében közév illést tart. inelvnek tárgyai: 1. Tiszt­
viselők választása. 2. Egy rendes tagsági hely be­
töltése. 3. Az 1904. éri költségvetés bemutatása. 
4. A Bulyorszky-pályázat. 5. Indítványok.

* EfV vándorszínész naplója cimrn érdekes mun­
kái adott ki Hollóit/ Mihály. Eleven tollal rajzolja 
meg benne azt a tömérdek honis és derűs napot, 
amelyen a vándorszínész keresztülmegy. Kedélyesség 
és jóízű humor vonul végig a huszonhárom tárca- 
szer ü elbeszélésén, aki érdeklődik a vándorszínész 
viszontagságos életpályája iránt, élvezettel olvassa 
végig a kötetet, mely kapható a szerzőnél, a Nón- 
színházban. ‘

* A legszebb magyar folyóirat. A «Szolon
Ijtfiá»-ról. melv a főúri világ éleiét van hivatva 
bemutatni, bátran elmondhattuk, hogy a legszebb 
megver folyóirat, de sőt a külföldnek is alig van dí­
szeseid) és érdekesebb lapja. Most megjelent kará­
csonyi száma meglepő szépen van kiállítva és iro­
dalmi és művészi szempontból elsőrangú niveaun 
áü. Kiváló Íróink, legjelesebb festőművészeink java 
munkáit hozza a lap. Szövegrésze vonzó és érdekes 
sréf Vay Sándor. Csákit Ili grófnő, ifj. l.óni/ni'/ 
Sándorné. fí .vet Dezső sib. novelláin és Gárdonyi 
Dézn, Czóh I Minka versein kivfil számos érdekes 
cikket, apróságot közöl udvari és főúri világból, a 
diplomácia, színház, irodalom, művészet köréből. A 
remek illusztrációk között az érdekes aktualitásokon 
kívül Griwwdd Be la, Olqnat/ Ferenc, Zombnry 
Laj s sth. szén képei láthatók.'A gyönyörű kiállítású 
apnak Holló Tivadar a szerkesztője. Főmunkatársa 
iádig grór Von Sándor, előfizetési ára cgv évre 40 

korona. Saeikesztősége és kiadóhivatala Budapest, 
VIII., Mária-ulca 46. sz. I cm, alatt van.

* Lzafon Újság. A magyar arisztokrácia lapja a 
«Szolon Visáqf most megjelent karácsonyi száma 
is meglepő'n díszes és tetszetős. Szövegrészében 
találjuk a legkiválóbb magvar írókat: cikkéi, kisebb 
közleményei a* udvar és arisztokrácia köréből, az 
egyház, a színház, művészet és irodalom világából 
érdekesek, vonzóak. Eredeti művészi képei közül ki­
várnak a Zombnry Lajos és 01 t/oij Ferenc szép 
festményei, Szöqyény-Mnnch Liílinek. a berlini 
osztrák-magvar nagykövet leányának ügyes ra zai.
A Szolon Lj'áq e karácsonyi száma bizonyára 
mindenkit meg fog lenni szép kiállításával, melv a 
Szent-1stván-Társulat Stephanaeum nyomdájának Íz­
lésességéről tanúskodik. A lap e!ő>.eiési ára egy 
évre 40 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vili 
Mária-ulca 46. 1

SPORT.
Szemere Miklós és a cé’lövészet.

Bitdnpest. dec.
Közéletünk egyik vonzó s népszerű tagjának ne­

vét Írom e sorok élére, mert nincs senki más. aki a 
nemzeti céllövészet löllenditéeeért nagyobb buzga­
lommal, önzetlenebb haznfisáepal küzdene, mint ^6. 
A céllövészet rendkívüli fontosságát ki ne ismerné? 
Hiszen tud uk mindannyian, hogy naplóinkban a 
technika vívmányai folytán a hadsereg harcképessege 
nem liigg annyira a vezénylettől, lángeszű vezérek­
től. miként a múltban, hanem a súlypont átterelő­
dött mindinkább a katonák egyéni rpialitáseira. A 
pontos lövés, a találás s harcképesség valódi mér­
téke. Miként Szemero Miklós mondja: «T' hhet ér 
hadi szempontból egy törpe, púpos, aki talál, mint 
egy athléin, egy Herkules, aki a légy vei rel bánni nem 
tud és — hibázik».

A müveit európai államokban már rég foglalkoz­
nak a céllövészet nepezehiaitéeével, sportszerű ter­

jesztésével. Mindent elkövetnek, hogy a hadi eré­
nyekben ne csak a tényleges szolgálatot teljesítő 
katonák legyenek járatosak, hanem heleoltsák a pol­
gárság minél széleseid) rétegeibe. Már a gyermek­
it orhap megkezdik a katonai nevelést, — számtalan 
állami, községi s magán-lővőház áll a trainirozók 
rendelkezésére, hol kellő vezetés mellett gyakorol­
hatják magukat a céllövészetben.

Mi ezen a téren nagyon elmaradtunk. A népneve­
lésben abszolúte nem fektetünk sulvt a katonai ok­
tatásra, pedig innen kerül ki később a hadsereg 
zöme. Megtnnit uk a nép gyermekeit az abcére. egy 
kevés számvetésre, aztán elküldjük kiskocsisoknak, 
vagy birkapásztoroknak. Fegyvert egynek sem adunk, 
a legtöbbnek akkor van csak puska a kezében, ha 
besorozzák katonának. Addig legfeljebb lakadalma- 
kon. vagy más parádékon sütögetett el egy-egy vak- 
töltésű pisztolyt. Hogv rnilv nehéz aztán egy " ilyen 
legényt ka'onáékná! jó lövővé traimrozni, könnvü "el­
gondolni t mennyi fölénye van aztán egy ilven ka­
tona fölött azon külföldi vitéznek, ki gyermekkorától 
gyakorolta magát a céllövészetben !

A polgári osztályok s a nemesség gyermekeinek 
nevelésénél a főszempont természetesen a kenyér. 
Irtózunk a szép. nemes katonai éleitől. Inkább ké­
ny'rkeresti pályákra fogiuk őket, — hogy aztán a 
nevelésben egv kis szórakozást is nvuilsunk, tanítjuk 
a gyermekeket nyelvekre, különféle mtivész.eti dol­
gokra : zenére, táncra. Nagyon helyesen. Ámde bár­
mily kecsesen is járta valaki a bostoni, kók-vókot, 
ezz.el még nem lehet megvédeni a hazát.

Szemére Miklós nagy érdeme, hogy fölhívta az 
ország figyelmét erre n mi nagy mulasztásunkra, 
elmaradottságunkra. A képviselöházban 1903 április 
hó 29-én, majd 1903 február 23-án tartott lelkes 
beszédeiben reámmatott ezen bajainkra s megjelölte 
a módokat, ahogyan segíteni lehelne. Mindenki igazat 
adott Szemerének. Azonban minálunk minden újítás 
nagyon nehezen megy. Mindent a hivatalos köröktől 
várunk, ennek a szekere pedig nagyon döcögős. 
Szemero szép, hazafias szavait elfeledték hamar. Ha 
Szemerét n közönv elkedvetleníthette volna, ki be­
szélne ma minálunk céllövészettől?

A Párisi A ruház katasztrófája után micsoda 
hadakozást vitt végbe a sajtó, hogy lármáz­
tak az emberek a kávéházakban s magán- 
társaságokban. hogv minő nagyszerű tűzrendészet! 
reformokat alkotnak —■ persze nem csináltak sem­
mit. Mikor aztán a József-köruti virágosból! leé-ett, 
ismét eszükbe jutóit az embereknek, hegy haragudni 
kellene, lármát kellene csapni — meg is tették — 
de aztán nem is csináltak mást semmit. Fájdalom, 
így vagyunk mindennel!

A magvar fajnak a fegyverforgatáshoz határozott 
taienluma van. Ámde a drágakő is csiszolva értékes. 
Trénirozmink kell. ha méltó helvet akarunk elfog­
lalni a művelt s hatalmas nemzetek sorában.

Szemete Miklós nem engedte, hogy az a felbuzdulás, 
mely beszédei nyomán a céllövészet iránt fakadt, el­
hamvadjon. A tettek terére lépett Nagv áldozatkészség­
gel egv pompa« lövőház.at építtetett birtokán. Szent- 
Lőrincen s eddig már két elsőrangú nemzetközi cél- 
Iővő versenyt rendezett saját költségére. A verseny 
eredménye, miként előre látható volt. lesújtó volt 
reánk nézve. Mindkét Ízben a páratlan bőkezűséggel 
honorált első dijakat külföldiek vitték el iljaink elöl. 
Meggyőződhetett ariól mindenki, hogy bizony sok 
nálunk a pótolni való, hogy az előrehaladás e téren 
nemzeti létkérdés. S va ion történt-e újabban e hiá­
nyok pótlására intézkedés ? Fájdalom, nem 1 Még 
mindig zsehredugott kezekkel állunk e tényekkel 
szemben is !

Angliában a délafrikai háború lezajlása óta —- 
okulva a burok bámulatos céllövő tudásán — az 
állam és gazdag magánosuk egymással versengve, 
dicséretes áldozatkészséggel állítják tő! a lövőháza- 
kat, hogv azokban gyermekek és felnőttek egvnránt 
gyakorolhassák magukat u céllövészetben, hogv így 
egy esetleges újabb háború kevesebb gyászt hozzon 
a szegény angol anyákra. Mi mások pé.'dáján most 
sem okulunk. Bevár uk míg egy esetleges há 
borúban lcpuffantiák fiainkat, akkor aztán elmond­
ják. kik élve maradnak, hogv bizony vétkes 
mulasztást követtünk el. Akkor bizonyára mi is 
hozzálátunk » lővögynkorlntokhoz. De nem lesz-e 
későn? Isten óvjon bennünket n keserves po­
hártól! Mit tegyünk tehát, mis nem késő? Megadja 
erre Szemere Miklós legújabb tervével a feleletet. 
Ugyanis elhatározta, hogv saját költségére egy telje­
sen inqt/ m s ifjnsáqi céllönő-tnn folyamot rendez. 
Alkalmat nyújt tehát ifjainknak, hogy'nnvagi áldoza­
tok nélkül gyakorolhassák magukat a céllövészetben 
s egyben élők őszüljenek a tavaszi harmadik nemzet­
közi versenyre azok. nkrk abban részt óhajtanak 
venni. A tanfolyamra jelentkezhetnek mindazok, pol­
gári állásra, foglalkozásra való tekintet nélkül, kik 
IbB! óta születtek e a becsület ellen nem vétettek.
A tsnlolyam elméleti és gyakorlati részből log állani 
a 1904 január iö-én kezdődik, A lantulyam vezeté­

sére Szem ere a legkiválóbb tanerőket Véri fel, akik 
a jelentkezőket előbb a budai lövöldében elméleti, 
majd pedig márciustól kezdve Szent-Lőrincen pvakor* 
lati oktatásban, illetve vezetésben részesítik.

A tanfolvamra beiratkozni a »Szemere Miklós- 
Társaság» helyiségében iThonct-udvar) lehet és pe­
dig f. évi december 27-től a jövő év január 10-ig 
naponkint d. u. K—8 óra között.

Az oktatást, főleg a középiskolai tanulókra való 
tekintetből, a délutáni órákban, illetve oly időben 
tartják meg, mely a jelentkezőknek a legalkalmasabb.

bzemere ezen szép eszméje, szokatlan áldozat- 
készsége dicséretre nem szorul. Vajha követnék őt e 
téren mindazok a hazafiak akiknek a sora bőven 
juttatott a földi javakból. Lövőházaka! kellene emelni 
minden városban, a falvakban, a pusztákon. Hadd 
gyakorolja macát a magyar gyerekkorától a fegvver- 
forgatáeban I Ha az állam a katonai okta'áaaal anv- 
nvira el van foglalva, hogy nem gnndoskodhatik a 
nem katonáknak katonai kiképzéséről illetve a kato­
nai életre való elókésziléséről, vegyék közökbe a 
dolgot a magánosok, községek, egyesületek! Ez 
volna a valódi bazafiság, őszinte hazaszeretet 
__________ Dr. B. I.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti Ítélőtábla 1904-ben. Január else- 

jétől kezdve a budapesti kir. Ítélőtáblán az alábbi 
uj tanácaheosziás lép életbe. Pnlqári tanácsok • 
I. polgári felülvizsgálati tanács közpolgári ügyekben! 
Elnöke Vavrik Antal tanácselnök. — 11. polgári, egy­
szersmind úrbéri tanács, elnöke Horváth Jenő tanács- 
elnök. III polgári tanács (egyszersmind váltó­
kereskedelmi csődlanács és polgári felülvizsgálati 
tanács közpolgári és kereskedelmi fl evek ben >. elnöke 
Ruhla Ferenc tanácselnök. Büntető tanácsok: I. 
tanács, elnöke Frenreisz István tanácselnök. H. ta-' 
nács. elnöke Herich Tóth János tanácselnök. HL ta­
nács. elnöke dr. Devich László tanácsvezető. — 
Oberschall Adolf v. b. t. tanácsos, a kir. Ítélőtábla 
elnöke csupán az összeállítandó egyelmi tanácsban 
f g elnökölni. A polgári tanácsokban az ülések min­
den héten rendszerint kedden kezdődnek. A felül­
vizsgálati tanácsok rendszerint minden csütörtökön 
és pénteken tartják tárgyalásaikat A büntető taná­
csok pedig rendszerint minden kedden, szerdán és 
pénteken tárgyalnak. Az ünnepek miatt ez a beosz­
tás csakis ’annár 5-étöl kezdve érvényes.

== Fl'tólt kapitány. A német hadseregben szi­
gorúan bánnak el újabban azokkal a tisztekkel, akik 
a legénységgel megkeseríthetik a katonáskodást, ke­
gyetlenül vagy csak durván bánnak a közkatonákkal. 
Alig múlik el mégis nap anélkül, hogy ilyesfajta cse­
lekedetért hadbíróság elé ne állítanának katonatisztet 
Straseburgból táviratozzák, hogy a kolmari katonai 
törvényszék ma Ítélkezett Kassinone kapitány felett, 
aki ellen az volt a vád. hogy századából egy köz­
legény menetgyakorlat közben kidőlt ós napszurár 
következtében meghalt. A kapitány azzal védekezett 
bírái elfltt. hogy az altiszt nem tett neki jelentést 
arról, hogy a közlegény rosszul érzi magát, do ezzel 
szemben a vádló hadbíró amellett érvelt, hogy ti. 
rasztó menetelések alkalmával a parancsnok köte­
lessége folyvást szemmel tartani katonáit A katonai 
törvényszék négy heti szobafogságra Ítélte Kassinone 
századosi, de a hanyag altisztet is elzáratia négy 
napi fogságra.

= Saitópör. Silberstein Arnold, az Ungarische 
Moninn-lndiistrie és llandelszeilung szerkesztője és 
Schaeffer l.eo, a Gullmnnn-leatvérek szénnagvkeres- 
kedő cég bécsi ügynöke között három évvel ezelőtt 
afféré keletkezett Abbáziában. Ezen a (Tétből kifolyó­
lag Silberstein lapjában azt irta ellenfeléről, hogy 
férfihoz nem illő módon trécselt a midőn ezen plety­
káiért lovagias Úton kellett vlna helvt állania, az 
elégtételadás alól gyáván kibújt, végül pedig hozzá­
tette még az.t is, hogy Schaeffer tetteire az 
osztrák bílnte'őtörvénykőnyv mentességet biztosit, 
mivel atyjától öröklött parnüzisben szenved. Schaef­
fer Leo ezen közlemények miatt sajtópört indí­
tott Silberstein Arnold ellen, akit három rendbeli 
sajtó utián elkövetett rágalmazás vétségéért ma vont 
felelősségre a büntető törvényszék sajtó itélőtanácsa 
Agoraszló biró elnöklete r.lnlL A lefolytatott tárgya­
lás mán a bíróság dr. Székely Lajos vád- és dr. 
Fleischmann József védelmét meghalhatva, Silber- 
s'oin Arnohlot három rendbeli rágalmazásért $40 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Sllberstnin megnyugo­
dott a» Ítéletben, de a panaszos jogi képviselője
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semmiségi panaszt jelentett be a büntetés anlyosM 
táea végett

== A féltékeny orfenménekee. Egv párisi nagy 
dalcsamok szemefénye volt Paquereite táncosnő és 
Maxilly énekes, akiknek tragédiájával két hónap előtt 
hosszasan loglalkozlak a párisi lapok. Maxilly eze 
~Imes volt Paquereltnhe éa féltékenyen kisérte min- 
den lépten-nvomon. Októberben egy éjszaka zajos 
sikerű előadás után Mnxillv kocsiba ült a szép 
Paquereite! és a mit sem sejtő táncosnőnek mind a 
két szemét kiszúrta tőrrel. Paquerelte még mindig 
kórházban fekszik, a kegyetlen énekes felelt pedig 
ma mondott ítéletet a párisi lőrvénvszék. Maxillvt 
ery évi börtönre ítélték, de a sok enrhi’ő körül­
ményre való tekintenél alkalmazták rá a Béranger- 
törvényt, úgy hogv Maxillynek nem kell leülnie bün­
tetését, amig feddhetetlenül viseli magát.
” E$T> hercegi pér váléea. Drezdából táviratoz- 

zák: Az itteni törvényszék ma felbontotta a Schön^ 
bitrg- WaIdenbnrq hercegi pár házasságát. Mint­
hogy mind a két bázastárs kalholikus. ennélfogva 
legközelebb Rómában is megindul a tárgyalás. A 
tárgyaláson sem a herceg, sem a hercegnő nem volt 
jelen.

NYILTTÉR.*)

V érgyógyitás.
Hemopatia.

K/en uj, emdeti evógvmód rendkívüli sikerrel tesz 
alkalmazva küszvény. asztma, szív-, vese-, gyomor-, bél­
és hó|va,’hánla'maknál. sulvos Irte-i-, vér és borfiáinknál 
Biztos védelem gzélhtldés és elmezavar elten 12 év óta 
ki lett próbálva és most évente száz meg száz teljest 
gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli képviselőjének

dr. Kovács J.
egyetemi orvostudomak fHcmopatai rendelő intézete van
Budapest. V., Váol-körut 18. szám alatt.
Rendelés naponta 9—12-lg és 3—Mg. Díjazott levélre filaszo
Betegeket intézeten k'vül is kezel. — Nehéze betegnek 

legbiztosabb gyógymódja.

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tnnfolvamn. Budapest 
V., Báthory-utea 20 szám. Fölvétel 12_1-ig.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a
Steife....  ‘-iJ -- umuma-o-Ttri- ^~--ar-xgzart:.ntiBKt

KÖZGAZDASÁG.
Az állampénztár harmadik évnegyede. 

T.ukács László pénzügyminiszter közzélcllo az 
állami pénztárak kimutntását az óv harmadik 
negyedéről, melynek mérlege 6,C408ö9 korona 
,97 fdérről kedvezőtlenebb, mint a tnvnlvi har­
madik negyedó. A bevétel volt 2fi0.100.71fi ko­
rona, vagyis 10.073.112 korona 83 fillérről ke­
vesebb, mint tavaly. A kiadás kilett 240,194.373 
korona 98 fillért. 4.032.253 korona 4(1 fillérre! 
kevesebbet, mint tavaly. A mértei? mégis aktív. 
amennyiben a bevétel 10.906.342 korona 75 
fillérrel haladja meg a kiadást. A kisebb bevé­
telnek oka a törvényen kivül való állapot, mert I 
egyenes adókból 16 704.783 korona 53 fillér- i 
rel, bélyegből 945.822 korona 17 fillérrel, jog- 1 
illetékből pedig 2.966.482 korona 4íi fillér- i 
rel kevesebb. Három hónap alatt tehát ; 
az exlexből mindössze vagy 20 millió ko- 1 
róna jövedelemcsökkenés származott az ál­
lamra. Föl lehet tenni, hogy az utolsó év­
negyed alatt hasonló az eredmény s mondjuk, 
egy esztendő alatt vagy ,szriz millión adójövo- 
delmi csökkenés származnék a törvónyenkivüli 
állapotból. Vágnia adó meg tag adds dllal a; 
országgyűlés mindössze a: állami jöve­
delmeknek vagy lizedrészél hídja elvonni a 
hatalomtól. Ha már most összevetjük a kitűzött 
célt azzal, amit az ex-lex állapottal tényleg

elértek; ha tudjuk, hogy a katonaság szük­
séglétéit az állampénztár az ex-lex alatt csak 
úgy folyósította, mint normális körülmények kö­
zött. ellenben valódi nemzeti céloktól azzal 
az üruqngnel vonták meg a Irímoqalrist, hoqu 
a kolfseqvelésbe berílli/olt lélel nincsen meg­
szavazva; ha továbbá mérlegeljük, hogy áz 
ex-Iexből a mi sajátos viszonvaink között eddig 

n naaqqar nemzetre tagadhatatlanul 
óriási ká-ok s/ármaztak : aki ezen elgondolko­
dik. be fogja látni, hogy az állambudget meg­
szavazása most már halaszthatatlan, parancsoló 
nemzeti szükség.

As uj állatvqáMeégflqyj főlelugv*’«. A hivatalos
i"P mai száma jelenti, hogy a király dr. fíárdossy 
JenöL Sáros vármegye volt főispánját miniszteri ta­
nácsosi címmel m. kir.állategészségi főfelügyelővé
kinevezte.

A Pozaonymegyei Gazdasági Egyesület rendes
őszi közgyűlésén gróf Pál/Jy István v. b. t. t. elnök 
megnyitó beszédében vázolta az év politikai és gaz- 
danáéi eseményeit, meleg szavakban emlékezeit meg 
Darányi irmáé volt földmivelési miniszterről, aki­
nek következetes és öntudatos gazdasági politikáié­
ért az egyesület háláját nyilvánította. Örömmel emlí­
tette továbbá, hogy Dórtól Aurélt, az egyesület al- 
elnökét a ki rá Ív Pnzsonymegve és Pozsony sz. kir. 
város főispánjává kinevezte. Hartal főispán a köz­
gyűlés szine előtt kijelentette, hogy mint főispán 
azon lesz, hogy az egyesületnek fokozott szolgála­
tokat tegyen Horváth Jenő esvesftleti titkár fel­
olvasta az egvesület működésétől szóló jelentő­
sét, amely foglalkozván az ország és a megye köz­
gazdaság helyzetével, puntonkint sorolja föl az 
egyesület múlt évi tevékenységét. Megemléke­
zett az egyesület t.iun). tag-airól, beszámolt 
azokról a munkákról, amelyeket az egyesületnek a 
pozsonyi második országos mezőgazdasági kiállí­
tás után kellett végeznie, őrömmel jelenti a gazda­
köröknek és gnzdaszövetkezeteknek szaporodását s 
ezzel kapcsolatban beszámolt a Pozsonyi Termelők 
és Fogyasztók Szövetkezeiének megalakulásáról. 
Számot ad a jelentés a féli gazdasági tanfolyamok­
ról és előadásokról, háziipari tanfolyamok rendezésé­
ről, a marhalenyésztés javításit célzó állatdijazások- 
ról. Az egyesületi közgyűlés a jelentést egész terje­
delmében elfogad'a és helybenhagyta a jővő évre 
megállapított költségvetést. A közgyűlés az elnök és 
főispán éltetésével végződött.

Házipari készítmények értékesítése. A Ve6z-
prémmegyei Gazdasági Egyesület, hogy a tél folya­
mán Kettesén, Kupon, Kamondon és Vöröslődön 
rendezendő kosár- ás seprtikötési tanfolyamon ké­
szülő tárgyait értékesíthesse, azokból Veszprémben a 
tavasztól kezdve állandó mezőgazdasági háziipari 
kiállítási tart fenn s e célra kiállítási építtet eme­
lését vette tervbe, ahol a készítmények megtekintését 
és beszerzését lehetővé teszi. Az egyesület ezen vál­
lalkozása iránt az egész vármegyében nsgv érdeklő­
dés mutatkozik. A háziipari készítményekre egyre 
tömegesebben érkeznek a megrendelési előjegyzések, 
amelyeket azonban csak az értékesítés tervbe vett 
módon való foganatosítása titán érvényesíthetnek. A 
gazdasági egyesületnek ezen akciója nagy vidék 
anyagi helyzetén van hivatva lényegesen segíteni.

Elektromos telep a Tátrában. A földmivelésflgyi 
minisztérium nagyszabású villamos telepet épi'tet 
Fenvóliázán. melv egy kincstári erdei vn«ut és liiréiz- 
flzcmének ellátására és a fenvöházai filrdotelep v|||á- 
mos világijára fog szolgálni. — A löMmi ve lésügyi 
minisztérium a villamos telep építését nyilvános árlejtés 
tiuán a Ganz és társa cégre bízta.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
GHliona-tAzflile,

Búza elkelt 20.000 métermázsa tartóit árakon. 
Készáru üzlet

Búza:
7iszavidikl ■ 350 mm. 80 1:. 8.16 korona. 100 

mm. fii k. fi. 16 koron*. lOft mm. fi|-R k. 8.15 
korona, 100 mnt. 79 5 k. 8.12 I korona. ŰtiO mm. 
79 6 k. 8.20 korona. 2<X> mm. 79 k. 8.05 korona.

700 mm. 78-7 k 8.10 komna. 100 mm 78-5 . 
7.70 korona. 2340 mm. 78-7 k 7 95 bmn. arvi
mm. 80 k. 7.86 korona, 1300 mm 787 7 S

677T-„77'5 k- 782 5 komna. 200 mm 
korona." ‘‘87’6 k°r°n*' 600 mm* 775 k. 7.80

Orosházai: 1700 mm. 79-2 k. 8.03 korona. 
Hódmezővásárhelyt: 1600 mm 70 1. ono.K

korona. 2000 mm. 79 k. 7.92-5 korona

iiwa’íLVi'í íta-
H"a,ne25," mm‘ 78 k- 7.95 korona, 600" mm 

78 k- 7-9,5 korona. 100 mm. 78 k. 7.85 korona 200 
mm. <7 k. 7-82'5 korona, 2100 mm. 7ö'2 k. 7 6>5 
korona.

Hahlárárn : 3160 mm. 79 k. 7 95 korona. 
Dohaim: 2500 mm. 77-5 k. 7.70 korona.
Rozs: 100 mm. 6.35 korona, 150 mm. 6 27-5 

korona.
Zab t 150 mm. 5.40 korona.
Tengeri fuj árul : 6<I0 mm. 4.77'5 korona.
Lóhere : 120 mm. 57.75 korona.

firlék-tázide,

Az előlőzsdén szilárd volt az irányzat s ennek 
következtében az árfolyamok javullak. Délben a 
nagy fizleitelenség folytán általános gyengülés állott 
be. A járadékpiac valamivel szilárdabb volt

Az előtőzsdén jegyeztek

Péntek, 1903. december 25.

Osztrák hitel ___ __ «93 50 «93 50 693.25Magyar hitel _ __ „ 7*"> 50 78-. 75 785 50
4°/n koronaiáradék _ 93.10 99 20 99 15
t-eszámitolóhsnk ..._ 403.— 463 —
Jelzálogbank részv. 693 — 523 —
Rimamuránvi _ _ _ 501.— 501.— fiol­
Városi villamos__ 333 — 3*8 — ái t.—
Budapesti Közúti „ _ 61150 61U.— 610.—

A déli tőzsdén zárultak
Osztrák hitolrészvény«. 699 25
Magyar hitelrészv. _ 784 50
<°*n koronaiáradék 99.15
í.eszámitolóbank _ 461 —
Jelzálogbank részv. _ 523.— _"_
Rimamuránvi _ _ _ 50 1 75
Város, villamos ___ 333 —
Rndanesti KOznti ___ 6 0 — ____

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA.
Laptuiajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.

„AGRARIA“
magyar gápforgalmi részvénytársaság

a szab osztr.-magyar 
államvasuttársaság resicai mezőgaz­
dasági gépgyárának vezérügynöksége. í%

Mezőgazdák különös figyeimebe

Egyetemes acélekék. p
EltürheteUen tégeiyacél ekefej. Páncélacél-kormány- 
lemez. Magasított acélckefei. Porvédd kerekek. Acél 

LJ gerendely.

Tiszta acélanyag saját hámorainkból.
Csak kitámasztóit nyeregkerettel hiró taligát szállí­
tunk. Ekegyártás terén legelső rangú maryar gyárt­
mány, felülmúlja még a legnevezetesebb idegen 
gyártmányokat is. Kérjünk árjegyzéket, mivel ez az 
összes talajmivelögépcket ter edelmesen ismerteti és 
osyállalán n talaj alapos megmunkálására terjedel­
mes, szak«zeril ús minden gazdának értékes Icl- 
silágotiUsokix*. nyújt — és díjmentesen küldetik.

Rövidített levélcím i

„AGRARIA“ Bpest V., Váciul 2.
Sttrflfinyclm •.

„AGRARIA“ Budapest.
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SZÍNHÁZAK.
Péntek, 1903 december hó 25-én.

M. kir. Operahál.
Lohengrin.

Re'vnyes opera 3 felvonásban. Szövegét és zenéjét irta: 
Wagner Richard. Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Sötétség.

Színmű 4 íelv. Irta : Rutai György. Kezdete 7 Őrekor.
Népszínház.
0 italán mérsékeli helyárakkal.

Bonaparte.
Tört nelmi színmű dalokkal 4 felv. és 7 képben. ^Dunias 

uián) irta: Or. Béldi Izor. Kezdete fé! 8 órakor.
Este rendes helyárakkal:

A haha.
Operett 4 szakaszban, irta : Ordonnenu Mauriee. Kez­

dete féi 6 órakor.

Vígszínház,
Délután mérsékelt helyárakkal:

A csodaggermek.
Bohózat á felvonásban. írták: Gavault és Chart&y. Kez­

dete 3 órakor.
Este rendes helyárakkal;

Az aranghid.
Bohózat 3 felvonásban. Irta i Grósac és Groisset. Forui- 

totta : Molnár Ferenc. Kezdete fél 8 órakor.

Király színház.
Délután mérsékeli helyárakkal :

Arangvirdg.
Operett 3 felvonásban. Irta: Martos Ferenc, zenéjét 

szerzé : Huszka Jenő. Kezdete 3 órakor.
Este rendes hety árakkal:

Makrancos hölggek
Operett 2 felvonásban, Zenéjét szorzó Linóké Kezdete 

fél 8 órakor.

Uránia.
Délután mérsékelt helyárakkal:

Berlini élet.
Három felvonásban, 170 színes képpel és 20 mozgóképpel 

irta Németh Péter. Kezdete 4 órakor.
Ese felemelt hely árakkal:

Frizzo.
Színpadi átváltozó művész vendégjátéka. Kezdete fél 8 

órakor.

*rtiogyintsgylrt«»meghoimaltöja 
<$CISÖ3lOI8 dal 130 lindapeat, VI., AndrAssy-at 2

Legjobb minőségű gummitőmlők kerti fecskendezésre
Ar|egyzék Ingyen.

?0UES CAPRICE
VI., Révay-utoa 18. szám. 

Inozgotéság t Leltner és Keleti.
Ma nagy újdonság! estély!

ti órakor! ........,, -.. .. || órakor

Az élet komédiája.
f. kép. A bűneset. Paródia irta : Capri e, rendező : Rótt S*

Ezt megelőzi! Fél 10 órakor!

Hivatásos szerelem.
Bohózat, irta Szatir, rendező: Steinhardt G.

A remek télikertben regged 5 óráig Munozy Lajos j 
zenekara hangversenyez.

Hinny. Mr. líllnmvn amink.

184.660/903—C/III. szám.

Hirdetmény.
Az ópázna-zlmonyi menetdl’ak lelebblt'se.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert 
értesítés szerint az ópázna-zlmonyi menetéi jak 1904. évi 
január hó 1-től kezdve a távolsági forgalom 2 vonal- 
szakaszából az 1-söhe leiebb ttetnek.

Budapest. 1903 december hó.
(Utánnyomás nem dijaztatík.) Az Igazgatóság.

Kettős elektromágneses kereszt
gyágyit és IclQdit kezesség melleit.

Kk#§rBIAIf __ villamos Aram a fró-
én »«•(|lt fej-, 101- én gyttA s*r*r«.
fonfÁ|Á*nf*iI I a míg- Á/* 'A E kt'wüiolmffc tajAd« 
••én.nt*nr»l||la. vér- hatatlan előnye az.
tolnlé», náplf/ir, v ifi V hn«/v nemcsak Időről- 

*»édOléw. H ttilro- időre. de Állandóan jó-
g&». naf|To<hallA*, D _ ték^ny villamos áramot
•• ..ívvoréu .«ív. "• **• vbub7. s*. áradoztat szét a test*welvveréN, w*l v- 
(ffircatik. »«ztmatlkna 
r iliamuk. ffyomur glív. 
ewttk * egyéb flOrretlU, 
nn éivAj|vlalnnHA*i, a 
bid off Uese1< én fAhak, 

m esns, küsevény. 
Iiohtsa bajaiban % In- 
flnonrAKnn p n vr’t- 
JApA hAtfAlAnoknAl t Kö- 

lÄnÄken ldf||Uiii(al- 
maksál ■ a wlüit |árA 
dlmallannAy lmjaiban t 

rendetlen vírkerln- 
ff én bajaíluin s méc sok 
mái oly bajban, a melynek a 
normális orvosi kezelés szerint

hon 1 reig *zvf löl szinte 
bámulatos s kerret *yó- 
grit, máVeföl a lecháládato- 
zabb óvó?zár az cmh«TÍ azer- megrohanó hete«r**rek 
eíl*»n. Kí.fyv ticryelemre méltó 
az a kürlilroény, hogy bősz­
évé» r eteoségeket telesen 
meggyÓTyitofct. A : írod ám- 
Lan levő elismerése* és t>i- 
ymyitvlnyok. emelek a 
vil&«1 m'ndcu részéből há­
lásan emlékesnek meg ta- 
]álmányn*n*.‘.» mindenkor 
mindenki alu-'. megtekint­
hető .

Akit legkésőbben 48 nap a!»U num gyógyít meg késsfl- 
lékem, as visszakapja a pénzét. Ahol már minden has - 
tálán volt, kérem, tessék a k seülékemot megpróbálni.

Nagy kéesfllék Ara, O korona.
Ol> betegségük ellen való, utdyck 1’ ..né! nem hosszabbak.

Kis készülék Ara 4 korona.
Csak gyermekeknek e nagyon érré eny nőknek való. 

Központi eladási és szétküldést hely a bel-és küllőid részéve:

MÜLLER ALBERT
Budapest. V., Kálzr An-tt. IS K4. Vadász-u. sarok.

3 CSALÁDI REGÉNYTÁR F
A müveit katho!ikns olvasóköiönstg számára

kic.aj a
<k a Szent-István-Társulat*»» 
Ára angolvaszonkötesben kötetenklnt I kor

*• —..... — ■ — MegrendeHiető a —

Szöní-IsJván-Társulal kinyvkiadéhivEtalában
9 Budapest, Vili., Szentkirályi-utcza 28.

J ***** *
a 28. »
ü [T—

m
?mr
S»S?" Megjelenti

Szekrény! La’os fcrdiíásában.
L'irw Wallure. Iten-llór. regény Kriszhv- 

ról, két disr.es kö'et. 390 és 39f lap. í01 képpel 
Ara a kél kő éinek 12 korona.

Sienkincint Henrik, <|no vnills ? regény 
Verő császár koiMbó1. két díszes kötetben 289 
és 803 lap, Hfi képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint fe.rtva. A két kötet 
ára 9 korona.

Sxcnkunnn Henrik, Volyodvlovozlil nr,
(a Kis tovagi tört. regény a lengve -'örök háború 
koránól. A két kötet (290 és 283) lap ára dísz­
kő'ősben 8 korona 40 fillér.

/>. May Kiíróit/, Karácsony, Utazási 
regény. A 600 lapot tartalmazó kőlet ára d.sz-

Kapi'iaiók -i Magyarság kiadóhivatalában.
BUDAPEST.

VIII., Szentkirályi-u. 28.

Péntek, 1903. december 25. 

DRPS7MANN KÁROLY,
Borotva hnmnrrt-köszörűidé villnnyerövsl. Kfllfinlppom«4gek angol 
ét tv ód borotvákban Dretzmatm-’éle homorn-kHteRrtiléteel.
í vok honzu során rv«1t5tt tánasztnlttaim Bérshen. Mdnrhonhon <j% 
h'tnttmrtbAn. valamint 1^4 óta Némotorszévban. hol mint homorú* 
í flszórfl« hírnévvel nVtkfirltem, *zon kollemo* helvzothe uttatnak 
how igen t. vevőimnek lo^meiazohbmorió icrónvojt is kielécithotonx. 
Mint a Ttrrmumaun *» atnttyarti rég volt holtai?^ az álU-
láao«an lrp,<nhhnak olfsmert homorn-kóizdrdlÓFommel olv nagvored* 
menve' et értern el, hogy teljesen me« vagyok győződve, hogy hazám* 
ban MiTynrnr«sávon a t*~rővidehb i«1A alatt a legnagyobb vevőkört 
magam részére biztosHhatom. Sürgönyeim i Dreezmann-BpesL 43

Uj! „Figyelem” Uj!
Lésszesz öngyújtók, garantált 10.000 gyújtás : olcsó lég­
szesz- és villanvcsillárok, légszesz- és flttőkályhák, 
bádogos, lég«zesz, vizvezelék és vil'nnvfolsrere! éeek 
iulányos ámn eszközlők Benedek Hermann 
Budapest, üzlet és raktár: Nádor-utca 11., műhely: 

Eötvös-utca fii. szám.

f !Karácsonyi vásár!!

Üzlete kizárólag Teréz-körut 8. Szám
Elismert legjobb harisnyák.

Feltétlen szabott és öles j árak. == Feltétlen szabott és olcsó árak

<* kdcqg^ot0
asll(clyl>ts^ric.V;

ESGO
----- ,-------„ együtt. lK..40i‘. ért
küldi: PETCRFjf TAMÁS Budapest HC.teziM í

budapesti

. - -1 '

Fie^elem! Figyelem! Figyelem •
A kőzeladő karácsony finnepekre módot akarunk nvnjtani 

mindenkinek, hovv ujándékm való szii seglete! Idvjéheu eb 
olvsón iftíczerezhewe, e/ert el ha térő tuk, hocry ezen alkalomra 
az alant felhozott cikkekből, melyek fenti célra legalkni- 
niNMithhnk. e?y tal-expn elkülönített osztályt nvitottun^ Hhol a* 
eddifft arak s/erii.t 40 nráaalíkkal olcsóbban kerfllnek 
elndáo «eIá ex :

50 drb. Teniils-r’tha különféle kivitelben 1 ÍV), í.fiO. R tri., 
S6L0 t< Tennlo-bloue. finom mint a bársony, kfildnfele 

F7 nhen. -.9 . — W. 1.10, 1.30 frt.
2000 tí nlj női poHKióból, sima 1.9J frt. Schweifölt. di­

vatos tagon 2.W). 8 frt.
1600 « Pnlrtó. gallér e-* kabát a lepdivatosabt kivi*

felben ."»>0, 7.—.7.M) frt
AlMÓey.oknvók. kötények, welyemkendők, téliken 

Hók, pA ok t-s nvnden elképzelhető divatcikkek rendkívül 
nnoy válnurtékbnn.

HtX> meter rnhakelme. 120 cm. széles, minden elküpzelhel" 
BZinben, 05. 75, 9 kr.

15000 méter Well* é* Tenni* kelme 19, 21. 23 kr.

Ezen felflorolt cikkek csak nov. 25-től december 25-ig 
kaphatók.

A fent felsorolt cikkeken kívül vnri szerencsénk még alanii 
áriesrvzékiinket is sz vés figyelmébe ajánlani:

Műhelyeink olv kitűnően vannak szervezve, hogy a legkény« 
»ehh iz.lénekn^k i« képesek vatmmk meirfelelni; aljak, pon- 
rryofáU e« b1<»n*nkban SpeciálieiAk vagyunk, miért ezen cik­
keire küiönö-ien telhívjmc h. fi veimét.

ITtrnl vagy »étarnbák Homsport, Cybelin, Himaláya. 
arv Napoc kelméből, bármely divatlapból kiválaa/to‘t ábra 
zer:nt es, legjobb kidolizozáH-cl 10.—, t*'.—, 20.—, 22. — frt.

Cowttlm-r uhAk : Pale o %agv orocr. faeonban sima angol 
Corftir, Mars vacrv Hommer* nehez őszi kelmékből a legjobb 
shoz'á alókkal el kérni’ve «2.—, 14.—, !6.— frt.

Ornnz Cn^fütn-ruhAk. sima val'v mintázott Neda kelmé­
ből. melv kölftn/Wn fivvelennre méltó. 4 50. 6 —, 5.50. 6 frt.

IVkete alkalmi selyem rnhAk -ima vagy mintái ott 
merveilleanx selyemből, gazdagon díszítve és elegánsán k..1V 
Ijtvn 24 — 45 frliv.

Őszi és téli paletok vnlnml it rallérok ée knbA 
tok rendkívül nagy vAlnezt/klian, finom, sima pervien. 
Himaláva v*:/v Cvbehn-kclmel öl. hímz-tt, apnlikftl* gallér* é> 
stomval 4.50 R.—.. 6 —, 7.-, 8.-, 9.—, 10 1i.~, 14— 15.-*,.
16.—, 18. - irt Gyermekpaletok é* köpönyegek t-! 
evedig nagy választékban.

Ezen ár.-k fentiek kiállítása folytán 
minden versenyt felülmúlnak!

PongyolAK i finom fienell. bar ehet. vngy mésnemü mosó 
ha rrheUkból minden létező szinbon, a legizletéhobb kivitelben 
3.50, 4 50. 5.—. 5 50 fi.— frt.

Ilnrebet rohAU i a legjobb mosható Cn eU-vagy rarrhe1- 
hói, Lnbá»*, matinéé . orosz- vagy ingbln/-tagonbas. schweif*U 
va v két fodros alj'al 3.—, 3.50, 4.—. I.'O, 5v— fit

Aljak I legiija h találmányi i>dák-lé e «íjaink, melyek ngő 
áruk. mint kiállitásnk és mmösegilk folytan szer,Rációt keltők, 
ki7i«ró1 g tek»'teb*»n 3.—, 3 50,4.—,4.5 irt.

Ugyanezen kiállítású uclieszie^, C ’rfu, hom°sp n, mars vagy 
nap ne kvlméki-M 3,50. 4. 4.50, 5.—, fi—, 7.—, 8. —. 9. ff.

Ve meny ni Ja a r*atc egyedül nélunk kaphatók, 
nahéz fi^zi c*ma vr.ev mintítzcAt «zövettiól 80 különböző kivitel­
ben 1 90. 2.50, i 75 frt.

Utólórhetetlen siker ingblúzokban.
Ingblúz I J-* mosható flantIIbúi —.96, 1.—, 1.20 frt, jól mot*- 

ha'ó riivTi harrhet; öl, rsiko< korkns es -ima színek fen 1.50.
1 S0. 2.—, Í.20 frt, n h »z, vastag fia miiből, finom mint bársony
2 —, f.'O irt. Női po-z.tő, angol kelme vagv basán hói, «ima é*
r. ikos mintákban, csinosan kiállítva 2. 2.50.9,— ugyanezen
k Imikből d w.itve, különféle tazoni an 3.50, l. 4. 0 frt. Selyem 
ée bársony blúzainkra különösen felhívjuk ar ir^- tisztelt vevő 
közönség figyelmét, 3 .' 0-től kezdve 1 frt áremu,esael 15 írtig 
kapható,

Paletok. V Látok, razlanok, gallérok és gyermekköpöuyegek- 
ben külön nagybani elado-o-ztylyt nyitottunk.

Menyasszonyi kelen/yek 1t>0-tol l«hX) koronáig. Gyászruhák 
megrendelésre (» óra al.itt kéhvülntk. A lelsorolt kész ruhák bál• 
mely diva*lap után n jelzett árakon megiendwlhetftk.

Vidéki megremleteieknel knlónös lelkiismerettel ee pontossá? 
gai járunk el és meg nem felelőket készséggé! kicserélünk Méi • 
tek utáni m^giendeiéviieí elegendő ez ár, szín, alj hossza, derek­
nél fe.£Ö é- al ;0 bó.'^g m*gsda>a.

Kiváló tisztelettel

Weiner és Jakobovies
kész női ruha- és confectio-nagyaruháza 

BUDAPEST, VIIL kér., Kerepesi-ut 75'c. ez
Központi szálloda Alelleneben.
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RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Du« »4'Msték mmdennemfl W--

légszesz«! villamos— 
és petróleum-

világitó testekben,
» legegyszerűbb kiviteltől * 

legpazurabUg.

83r KIRÁLY-OLAJ S
Toiztonaági petróleum..

Fémdiszmütápgyak.
raktárak Budapesten:

I!, Szildgyi Dczső-íér 3. VI., Teréz körnt 1 a.
Y*i Utótl... #ér I. X., Jászberénvi-ut.

VllL Llllvi ut 2 (a Calvin-tér sarkán.)
VIDÉKEN:

Debreczen: i'imonffv.utcza.
Kolozsvár: Mátyás király tér. *
Pozsony: Lőrinczkapu-uícza I.

Épp most jelent meg a Franklin-Társulat kiadásában a

=Magyár Remekírók=
negyedik sorozata.

A neeyprtik sorozatot különösen a Széchenyi-kötet feszi érdekessé, 
bz Bnrzevlosy Albert állított. össze a legnagyobb magyar müveiből, , 
oly bevezetéssel buta el. moly essay-rodUntunkban kiváló helvet fog elfoglalni-
vr Vel,"et f°? ^',0ni " kuruc-köllAazet kötete is, melyet
kvrdelyi Pál szerkesztett nagy rátermettséggel.

E,e" hul Vörösmarty iV. kötete" Tompa II. kötele, és Kis­
faludy vándor l.kö'ete jelenlek mega sorozatban. Az utóbbihoz Heinrich 
Gusztáv irt nagybecsű bevezetést,

A bárom sorozatban a kővetkezők művei jelentek meg:
Arany János Csiky Gergely, Czuczor Gergely, Garay János, Kazinczy Ferenc 

olcsey orenc, Kossuth Lajos. ReviczkyGyula, Szigligeti Ede Tompa Mihály, 
Vajda János, Vörösmarty Mihály. 1943

A Mapyar Remekírók 55 kötetben jelennek meg 220 korona árban.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a Franklin Tórsnlat.

ü
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A legjobb kisz. dgálúsról előre is biztosítjuk.
.irjegjzék kivonat.

Raclám kávé, Santos faj. tiszta _
Superior h izt irtáéi kávé, tiszla ízű 
Jamaika na^yszemü, világos ... ...
Domin 0 előkelő. 10 kávé, Jávat.ij
Ceylon, Salvador Cub ifaj..._
Java kava libériában órriás nagy
Lcgf. Hialabar vagy Martinik.........
Legfinomabb és nagyszemü Cuba 
Portor.oa. Mocoa va y arany Jáva
Cyöngykávé minden faj ......... ... <* ví.o'Mg
Continental tea keverékek t koronától feliebb.
Continental Cacao hollandi eyárlm ny 6 kor.
60 filler. Continental malátakávn i/io,' V». tyi 

kgros csomagban «0 Üli.

4'/! kilós postacsomngoKban. ha többféle is, bérrnen'.ve kű’dűnk bárhová 
pos'adiiéit számítunk 4- és 72 fillért csomagonként. Csomagolást száililó- 
level. t nőm számítunk Minden vevőnk ajándékba kapja, egy hozzánk bekül- 
dendö bAimily kis lényken után, életnagyság fényképét és csak a díszes 
blockirozott na pír kardért és vámért szamilunk 8 koronát. A kép hasonla­
tossága és művészies kiviteléért, minden irányban kéz »ködünk. Continental 
kávé import társaság tiudaposi, V., Lipót-körut 18. Han-enmachcr pa.ota a 
Vig'zmb i/ziil HZrmDcn. Twefon ni«$.

Kilója

H. 20-tól

2.40-tól

W|
vízvíz
W
Víz
Vl>
mti/
Víz
VI/

Telefon 16-42. $#&&&&&&

j <!/"/] |Vj/ 
m 
m

ÍVIZ 

VI/ 
VI/ VI/
M
VI/ 
VI/

Kinek kell
PÉNZ!

VI/ 
VI/
w
VI/ 
VI/ VI/1 
VI/ 
Víz 
Víz 
Víz 
Víz 
Víz 
Víz 
Víz
w
Víz 
Víz 
VI/
w
víz 
Víz 
VI/ 
VI/ 
VI/ 
VI/

/IN
/ÍV 
ÓV 
/IV 
/IV 
/IV 
/IV 
ZÁ

/IV 
/IV 
fa 
/IV 
/♦V 
/IV 
fa 
/l>
/IV 
/IV 
fa 
fa 
Ziv 
/IV 
/IV 
/IV 
/IV ziv
/IV 
/IV
fa
ZIV
/IV 
/IV 
/IV 
/IV 
/IV 
/IV

A Pénzügyii Tanácsaié SffÄÄS t
resőnek, akár vidéki, akár fi fva-.....■ 1 ... 1 lesum-K, asar vmoki, akar fi ha.

rosi, személyesen vagy levéhleg minden tekintetben tájékoztató föli blá- 
gositást es tanácsot nyújt díjtalanul. nlSr

üölcsönt
AJ,aAi!!.iIa l.L'xY"0V,Ídeub pár nap alatt " iegkulánsabb feltételek mellett 
A kölcsöntkérőknek, ha ügyük már folyamatban van, kamat nélküli 
előleget kieszközöl. Meglevő kölcsönöket konvertál nagyobb összegre 

Jitfi711 v kölcsdntkérő csoportba áll, akkor az elérhető, legelői 
nyősebb foltetelek éa a legkisebb kamat mellett folyósittat kölcsönöket

mint Allmmi, me- 
tíyet, várost és 
vasúti hivatal-

Tisztviselőknek
nokoknak tanároknak, k touatlsziekn. k“és tJrm”“ ulklw. 
sasban volt nyu díjasnak folyosittatunk 10, 12. 15 és 20 éves 'ör- 
lesztosre 7 százalékos kamatra a legmagasabb összegű kölcsönt csupán 
kőtelezvenvre (váltó nem kell». A kötelezvény ped-g ‘gyszer és minden 
lahh3 os"pan a kolcsrtn fölvétele előtt frando ala Kölcsönt lev-
kéaeaT ?a„4ÍeSn vkm fo,YÓSÍ,ta,Unk ha mégis késés kellene, 
kósssósgei állítunk késseket külön díj nélkül. Azon tisztvise
ók. kik a fizetésrendezés után óhajtanak kölcsönt fölvenni, már most

k£r.dcsr(k,et' h.°ífy előre meglehessük a szükséges lépése­
ket a kölcsön folyósítása iránt.

A tőke- és kamattörlesztés minden 1000 korona után havonta- 
10 éves törlesztésnél 11 korona 60 fillér 
12 * * 10 « 30 «
lő « « 9 « — .

Kimutatás, ki mennyi kölcsönt kaphat:
1800 korona fizetéssel kaphat... _ 1200 koronát

« « « ------- 2800 v
esen * * r -------- 4000 «
eeSS * “ ‘ - — 6000 v

" * » '-------- 6500 «
2800 * * r _ 7000 ,
fr00 * « « „ ... 8000 *

" * * — — 10000 «6000 <• * « ____  12000 .
0000 « « « — ... 14000 «

.... -I;2vfb,e!i megkeresésnél megírandó: állás, fizetés, eltöltő« szolgá- 
lati idő és kor. Ilyen kölcsönöket 8—12 nap alatt folyósittatunk. *

Folvósiltátunk továbbá hitelképes egyéneknek, helvbelieknek és

SS váltókölcsönt £?
szafizetes mellett. — Kölcsönt kiaszkőzitink ezenkívül legalább 3 év
óta löunall,. et-th ztositasi kötvényre, katonatisztek h zassagi 
óvadékira minden esryeh maeánövadékra, re.Vogn gi oeyszer 
tarra mind nnemü sorsjegyekre (ee-lnre az érték 90 szaza ék 
erejéig), értékpapírokra es vidéki take.ékpéost. részvényekre.

a becsérték 65—70 százalé­
káig folyósittatunk 4 egyne­
gyed és 4 és fél százalékra 

.... . ,, 'V földbirtokra és nagvnbh vi-
bérhhl z A m^kprp^ levelekhez csatolandóberházakná1 a házbériövedehm kimutatás és telekkönyvi kivonat, föld- 
birtoknál pf»dig a kataszteri birtokiv és telokkfiuyvi kivonat. Ezek vétele 
v'tr hXI'T1 I6*7'1'11'* felvilágosítást nyújtunk és ha föltételeinket a 
kölcsönkérő elfogadja, akkor folyamatba teszszük a kölcsönt és rővj. 
dosen teljes megelégedésre lebonyolítjuk. 1945

rSEü-rE ingyen ÄÄ
prospektust „.ind.ukineh Ingyen küldünk. - l^vélbell mikére” 
sesnél valaszbélyeg kéretik. "

w m vf 
W| 
\f/ w w w 
w w m
\f>!

wmwww]
<f/w
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\Uwmwmw
*

Jelzálogkölcsönt
nAH V*<4 v».-»c z.lzV. r.-.. 1 . ...ff L 1 1 . 1 ■

Címünk

1
Ilii
kiadóhivatala

BUDAPEST, VII. kér., Klauzál-ntca 6. szám, Ií. em. 7.
i'a Torvenyszekileg bejegyzett cég.

/h

/tv 
/tx 
víx

é
&
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa
fa

%



\

MAGYARSAG 300. szám. 10 Péntek, 1903. december 25.

PC Elismert kiváló jóminöségtt "W
Honi 'j|ar! Sajátkészitményti férfiruha-áruház HoBl l|,y!

l’érfiszabó LUKÁCS GYULA férfiszabö
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.

pvs~ Dús választék fiú-és gyermekruhákban.^*!
Nagy válassték divat-izBv etmr ll<"ity«-klicii. Mérlékszerinti megrendelésekre csakig kiváló jóminőségíl honi és angol szöveteket tartok raktáron.

Mlntflknt kívánatra bérmentve knliIBK. 102

Villamos: 
zseb- és

tisstek, vegyészek,

kézi lámpák 
fényszóróval,

száraz elemmel, vagv akkumu­
látorral. Éjjeli használatra 
rendkívül alkalmas papok, 
turisták, tanítók, földbir­
tokosok, vadászok, katona- 
gyógyszeréazek, vasúton 

utazók számára.
Villamos kézilámpák Íráshoz, olvasáshoz, karácsonyfa. 
diszvIlágPáshoz, továbbá inditó-késziilékek, villanyos tele 
pék, izzólámpák, távbeszélők, kirakatvilágitások, távírók

\EOIA W JÓZSEF VILMOS
hatósá«ill’»3i eng. elektrotechnikus.

BECS. I., Adlergasse 12.
AI.plH.lvtl 1888. s: Arjenrxék Iniiycn.

SCHMIDT M.
szij’yár ó, nyerges és böröndög 

Bpest, Vm, Kerepesi-ut 25. 
Koosizó- és lovagló-szerszámok. 

97 Mindennemű utaznböröndök.
Megrendelések és javitcsek pontosan és lutényosan eszközöltetnek.

Legszebb........Legjobb....... Legolcsóbb.

lan

Elegáns női ruhákat
készítek saját műtermemben mérték után 15 és 18 írt­
ért. A 18 frtos ruhák 2 írt 50 kros divat szövetből 
készülnek. — Klegáns Cibelin-Costum. reformálj én 
Paletó, a téli divat dísze 15 és 18 írt — Elegáns 
an^ol és francia Szatontoilettek 18—20 irt és feljebb.

Teli kabátok én Pa le tok, tinóm fekete posztóból »lepár# ki­
vitelben 7, 8. 10, 15 frt, — P ngyolak flanell va^v barrhet- 
ból 8 frt -0 kr., 4 frt 50 kr.— Imrblou r>k flanell 
barchetból 90 kr.. t frt 20 kr., 1 frt 10 kr. — Divat ing­
blúzok atlasz flanellbo! 1 irt 90kr., 2 frt 20. — Finom kocka és 
«•áx’os szövegekből 1.00— t.90 frt, 2 frt 20 kr., 2 frt 80 kr.. 
8 frt 80 kr. Vidéki megrendelések íeluiwme rétesén eszközöl­
tetnek. Mertékmvgadue fel-öbőség, ateóbőség, ujja hossza 
vagy egy jól öl ó derévkés aijhodzuza beküldendő.

BHliCli ZSIGHOMí
CSENGERY-UTCA 35. Andráesy ut 61.. earok.

n;MTrnlnit1 V Cégünk uj kedvezményt nyújt akként, hogy 
& iffVH1RIÍ8 * minden vevőnek, ki 12 forintot meghaladó
* V1VU51 , rendelmónyt te-z. n miijét nirkéjm
vagy bármely fftszés swrinll ki# tón' kép után ejjy

■ ■= teljesen ingyen "1 ----
kéezit hti kixitelbcn, 60 cm. maraseásrban, csunán a dl »re# 
keretért (passe-partoutl, amelyben az élrtnaizysAgii fénykép 
foglaltatik, az íl-ikftitsé ijOii kot, 1 frt .’>0 Űrt számítunk.

1 forint I darab összecsukható vaságy acé!-
l_ ' n„ I / sodrony-betéttel. 3-r^tü matracoal és
AZ IDäP térítővel, ,-------—------- -—

T W €5} forint 50 krajcár egy darab selyempaplan 
l/üV/Ud do fodorral és zsebbel, minden színben,

l1' ZSSZSSS 125 cm. szeles. 180 cm. hosszú. —-
---y=.—r— Mufrendf Ihftő rsakis „rr..:s=~

GltHNER TESTVÉREK
Paplan- és rcatrftogyár, szőnyeg- és vaebntorraktár.

ÜSTÁr f egyzékel bernientve és Intvén küldünk.TOT

IÖSSZEHAJTHATÓ V»sÁ&Y I ACÉlSODAONV

^kivehető MATPv\GóAi/!QFrr. ágybetét 5 Frt

GICHNER JÁNOS
paplan, matráo és kárpitosára gyáros, s*6- 
nye . függöny, vasba tor stb. nagy raktára 150

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzékei kívánatra ingven és bérmentve küldők. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

„Herkules66
Brauns Rudolf-féle dresdeni «Acélszéltnr- 
binagyár» törv. védett eredeti gyártmánya. 

Évek óta fényesen kipróbált

költség nélküli üzemerő
vízszállításra, villamos világításra, gépek 
hajtására mezőgazdasági, ipari és bányá­
szati telepeken. — Prospektusokkal, fölvilá 
gosilássál, költségvetésekkel, tervekkel stb. 

készségesen és ingyen szolgál

Dr. Dietrich Sándor
BUDAPEST, 202

Akadémia-utca 14. sz.

TÖRvJvÉbVE. I

Rli#mer«$ nyilatkozni nz 
L^ranébi*!*4, AItnml nőUkolAtöl.
•f)u« választékban lzlónr# kézi mun­
kák k,-v ha V. VZ AMIt A ItOllKKT

j ; p^Kt. IV., pári«i-utca 5. (volt Zsib- 
I . js-tVt'a). — Egy**dlili kénmunka áztat, 
■ • vív művészi irányra súlyt f ktet. — 
I Vidékre árjegyzék bérmentve.
Cotifirees tlt|tu^ny»zr»velolt sima
I-«- .jo r ií óriási vá asztékban, minták

ingyen és hérmöntve.

Törlesztéses készpénz-kölcsön.
Aki (öldtiirtoKára törlesztéses kölcsönt akar felvenni, 

forduljon egész biza'ommal a

Földhitel közvetítő hivatal-hoz
Irodai Budapest, VIII.. Räkbozy-utoa 8. ez,

100 korona után évenklnt tőketörlesztés és kamattal együtt 
Jelenleg: 65 évre 4-tiO kor., f>0 évre 4 80 kor., 46 evre 
6-45 kor., 40 évre 5'80 kor., 05 évre 6-20 kor., 80 évre 
6"25 kor., 25 évro 7'25 kor., 20 évro 7 90 kor. Bekül­
dendő : Kataszteri birtekiv és telekkönyvi kivonat. 
Előleg nem kívántatik. Az összeg készpénzben lesz 
fizetve. Adós tartozását bármikor visszafizetheti. Az 
intézet nem mondhat fel. A kölcsön gyors kieszközlése 
biztosit tátik" Konvertálások bélyogmentesek. Prospektus 
és levélbeli felvilágosítás ingyen.

Brázay-féle

sósborszesz.
Használati utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona. Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

Részvények
vidéki takarékpénztári, lparválla’atl, vlclnál- 
vaautl. továbbá exottkus. hivat.dósán nem 'egyzelt érték- 
pap rok.valam nt külföldi értékpapírok, épugv rész 
jegyek legmagasabb árak mellett vétetnek.
W Tőzsdei megbízások kivitele.”2*1
' Legmagasabb előleg értékpapírokra ea sorsjegyekre.

Bankbetéti társaság ÜTt**
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 9. sz.

földbirtokra-. 4°/„-o# kamatra 1 fi-20—30-4-C-50«
vagy 68 tvi (tőke kam • t)törle»rtéere amortizációra mer 300 korona' 
tói kezdve eszközlünk, drágább tartozásokat illetékmentesen átcsoréltink-

Lelkiismeretes, gyors és szakszerű lebonyolítás!kivonatra, magasabb összegre. Vidéki bérházakra olcsó és előnyős kölcsönöket szerzünk.

ZEMÉLYHITEL rpiSZTVISELd-KÖLCSÖNÖKET
Jffx, állam', megyei és városi hivatalnokok, katonatisztek részére kötelezvényre, kezesek nélkül a Ír 

magasiibb összegben 15 évig terjedhető tels'ésszerinti amortizáción 2 héten belül utó ngos mérsé­
kelt díjazás modelt kieszközlünk. . ■■■ -_i i ,,, .......... n- '.ira .... , I :.-r. r,’--.'-jrr-=

— minden alakban — helyben és vidékre kezesek 
nélkül is tetszésszerinti időre általunk gyors utón 

a legkedvezőbb feltételek mellett nyerhető. =s=v:’ —-
Személyhlteleknél vagy tlsztvlselö-kölosönöknél havonta, vagy negvedévenkint, föld- vagy házkölosönöknél negyedévenkint vagy fél* 
évenkint, esetleg érenaint fizclendő járadékon kívül semmi egyéb fizetni vaió nincsen, mert abban már a Kamat is beülő lnllatik ; he az adós ezen járadékokat a kikötőit idő" 
tart.im alatt rendesen lizeti, egy az idő lejáratával adósságául teljesen megszabadni, a kölcsön azonban a kikötött idő előtt is bármikor rés/ben >a y egészben kárnál- 

...... ..... ———■ megtérítés nélkül visszatizelhctő. Szakszerű, diecrét elintézés. ...... ............. .. ........... —-----

ORSZÁGOS PÉNZÜGYI IRODA “ BUDAPEST.
£<T Felvilágosítással bármily kölcsündgyben, levéllleg Is, díjmentesen szolgálónk. (Válnszbályeg melléklendő.) ~1BSf
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Vidékre szétküldés naponta.
Trikó alsóruhák.

ürj trikóing szenzációs olcsó ár 1.......... 47, Bff kr.
a‘r * legmelegebbn b*ie t ... «14, 85

e trikónadrág bélelt olcsó ár! ... 60, 67, 83 v 
Női trikóin; gyapjú« most!......................... 39 „

* . * bélelt kittinő minőség! 50, 67 88 *
* trikónadrág bélelt a a g7, ($4, 77 ,

Kitűnő flanell női alsónadrág darabja ... 08 *
_ * . * . ” alsó-zoknva remek minták ! 78 « 
Tounsla úri ing flanellböl remek minták I ... 60 «

Úri divat.
R. R. schffon úri saller minden alakban ... 10 kr. 
Kitűnő schiffon úri ma sima, redős v. remek

s-mes rnebel egység ár! ... ................. 08 w
R. R. Seb ffon egész finom úri inéi sima. red'.s 

v. a legszebb színes mr-llo! egység ár 1 frt 38 < 
Szenzációs olcsó ár! Díszes ur hálóin; ... 04 v
Börcrős kőpper uri alsónadrág..; ..........' 43, o j
Fegyházköttsü férfi harisnya párja 16 *

K « « téli « ... 10, 28 «
Kötött cérna férfi harisnya fekole v. színes 10 a 
Tiszta, selyem nyakkendő csokor vagy önkötő 

egység ár! „ _. ... ................. 27 «

Rélelt uri börkeztyfl kittin6 minőség I .„ ... 79 kr. 
Kötött gyapjú téli keztyü uri „ „. 28, 37, 45 «

Női divat.
Legfinomabb próbálható női bőrkeztyö szén- 

zációs olcsó ár I ... _ ... 99
Remek belelt női bőrkeztyö____ ... _. 79 ,
Téli trikó női ke’lyü .„ 19, 29 ,
Gvapju kötött női kezlvti _ „ ... 29, 87 «
Bőrvászon női ing díszes ... ................. 43,’ 55 „
Rue burgi pamutvászon női ing kézihimz.! 87, 98 < 
Vászon női ing a legpazarabb kézibnmzés be­

téttel most' ... _. „x Irt 29 «
RR schulen d szeg női ing _...............  67. 89 «
OröRlénytl női glothezo1 nya díszes ... 1 frt 83 « 
Gyapjug oih legdíszesebb szoknya ... 1.87, 2.29 frt 
Gyönv ni fi mell női blouse most... „. 87 kr.
Legújabb téliblousok ... ... 1 Irt 85 kr., 1 frt 62 «
Tarlói női met fűző olcsó ár ! ... _ 47, 63 «
Legjobb valódi halcsontiüző ... 1 irt 18 «

Vászon- és damasztáruk.
Teljes vég házi vászon női ingre ... 8.65, 4.78 frt.

« v bőrvászon nri alsónadrágra 8.74, 6.18 «

Teljes vég hollandi finomszálu uri alsó- 
na drjifi ... ... ... ... ^ 4$ 4 ß r f

Rendkívüli alkalom ! 50 r'őföi, legkitűnőbb] " 
finomszá'u, Rumburgi vászon 8 47 or

Teljes rég szint, kanavász ágyneműre 3.5s] 4.25 <
* * DD sch;ffon kittinő minőség 4^5 „
« « RR ír t „ • 6.27 «

Legerősebb i'ászonlepedő egy szélben var­
rás nélkül _. ... ___ 8f) |,r

6személyes eérn-damaszt kávésteriték I.27] 1.4s frt 
6 személyes cérnadHmasztebédl.-ler.feh 1 87* one 'R örK i«t,A. a____ _ «« „11..-, *—’1.5-8

68 kr.
45 «
69 «
02 «

1.87 frt.

S €5 lm *• a mm k

6 drb fehér damaszt-tőrtilkőző
fi « vásznn-pohártörlő ............... 53
B • fi mell-portör 6... ._ ... ... _ *
fi « vászon zsebkendő .......... 37 49
8 s francia baliszt nőizsebkendő ...' 73*
Vattás, óri sí rouge-paplan, olcsó ár ’ 
Atlaszglolh, gyönyörű paplan, b-udó. világog-

kék vagy sárga, szenzációs olcsó 1..........2.98 s
Smyrna-utánzal ágyelö-szőnyeg remek min­

tákban, most! ...................... .. . ;j8
Smvrnautánzat Óriási asztali szőnyeg, még

nem létezett olcsó ár! _ ... ... 4,87 frt
stb. stb, stb. sok ezerféle raktáron lévő áruk eladása 

még eddig nem létezett, szenzációs o.csó árakban.

vászon- és divatáruk nagy áruháza

Budapest, VI. kertilet, Nagymező-utca 8. szám.
(TERÉZ-TEMPLOMMAL SZEMBEN.)

Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállításI * * Csak rövid ideig tartó rendkívüli nagy árleszállítás!

Senki ne mulassza el ezen kedvező

5 alkalmi vételt!
írTo mÍlr"'« S”‘k -o-ek a.ff s, „,írto-

VASS JÓZSEF könyvkereskedése és könyvkiadöhivatalában
Er-zsébet-kövut SS. sz. BUDAPEST Erzsébet-körut 38. sz.

állandóan kaphatók.

Iu.lad6 reudelmények bérme.Uve meuktideínek!^ ® 087 “ lolsorolt olkalml müvekből, mintáz Árjegyzékből választott és fiz koronát meg

Nevezetesebb müvek jegyzéket

4.2ó «

B.tilha : Hangulatok 4 K bolll ár helvett most csak 1.— K 
Barilli ; Dodr-ro kapitány 2 K. b. ár h. most csak —.50 a 
Beregszászi: Valódi magyar szakácskönyv 2 K.

bolti ár helyett most csak _ _. _ ._,,

Bodnár Zeigmond újabb müvei:
1. «A ein gyár irodalom történelo», két vaskos 

kőiéiben nemzeflnk irodalmának történetét 
levkimerilöbben tárgyalja 17 K.bo fi ár holvett
mosi csak _ ................... ...
<rSzc'lomi haladd-unk törvénye ”, szerző első 
munkáia s melvlyel a küllőid elismerését i, 
kivívta magának™. „ ... 1.10 K helvett—.35 

). -Az eszmecrő magyarázata , az erkölcsi világ 
törvényeit lartalma/ó érdeke« mii — CO K. h. —.35 

!. ffA ludománv csődjérői». Brimeliére hires 
tanulmányá' tárgyaló és az örkökéi vi ág igar- 
■égát hirdető híré- mű ... —.00 K helyeit —.15 

5. ff Az erkölcsi világ«, kiváló figyelmét és !e'- 
hinéetkcltő iroda mi becsű mil ft K holyo't 1.25 

fi. A magyar rirm/et polilikája- --.do K. helyett —.15
7. ffóz erkölcsi törvény alkalmazása', X K. h. 75
8. - Erkölcsi kérdéses ».nevezetesebb bölcsészeti

munka ... _. „ ... y K. helyett —.75
3. «A jog keletkezése és fejlődése , elismert 

szakmunka ... .„ ........... 1 K. he vett —.25

10. -A népfajok sorsa«, az egy-es népek jellem­
zése ós a faji átalakulásra beható realizmus 
hatását t rgyaló iroda'ml becsi! mű 3 K. h, 

Jt. KszGi^nyoink , az idealizmus é* realizmus 
árja szerint módosuló eszmények beható tár­
gyalását t.rfalmazó mű _. ... 3 K helyett

Daudet: Tarascom-Tartarin ..........
Do ve : Az ufol«ó propléma... _. _

" Véres bogz.u _ _ _
r Dilettáns defekiiv _ _

Endrei Máiyá« király ólele éa halála'..
farkas E. Ocskay brigidéros _. _
Feuillelt : Egy szegény ifjú története™. 
Flammarmn : (Irónia... m

ff A világ vége____ ___
Gftá! K.: Váuls előtt és Válás atán„." ... 
Gorkij: Szegény emberek „. _
Guliu«: A 'ádlottak padján .................

Jómadarak _. ... _.
Keneiii: Gyarlóságok ™. __
hv-lland; Nyomorban .................
Knulh: F.hsog ... ._
Kovács: Adókezelési könyv ...
Dr. Lahmaon : Hogyan táplálkozzunk 
Mari itt: A kék sznká I 
Maurler. Egy őrült naplója

1.-
(2 K.) —.50 
(2 K.i — ,o0 
(S K.) -.50 
f2 K.) —.50 
(2 K.i —.50 
(2 K., —.50 
Í9 K.) —.50 

- (2 K ) —.50
(2 K.) —.50 

.. (2 K.) -.50 .
(2 K ) —.50 - 

.. 10 K.! —.50 I 
12 K.i —.50 ( 

(2.80 K.i —.70 i 
(2 K.) —-.50 I 
(2 K.l —.50 . 

• (1 K.) —.25 < 
(2 K.l —.60 i 
(2 K.) — ,n0 < 
Í2 K.) —.50 I

Móricz P.: Rákóery Ferenc 
« Nagy Napoleon császár ... 

Nagy Endrei: Vörös lovag ... _
Nójfdalok„ _ _ _
Ohne! Gv.: A vasgyáros_ _ _

ff Az élet ha«ca
Őszi K.: Teli vérek ... _ _ _
Pékár Gv. : Dndó főhadnagy ... .

ff Manőver szerelem ... _ ...
Rényi: Rinaido-Rmaldini ...
Rio: Betvárok_ _ ... _
Sienkiewícz: i’olgár és nemes _
Shakespeare : A velencei kalmár ...

« Hamlet ... ...____ ___
« Antonius és Cleopatra _ _
" Le ár király ... ... ...............

Slevons n: Az öngyilkosok tanyája 
Szomory : Párisi mesék _ ...
Szüts J.: Pokol.......... _. _. * ..."
Tolsztoj: Mi a művészet _

ff A kozákok .. ........................ "
ff Korunk rabszolgasága

Tóvölgyi: Végzet ......................
Tnrgeni w: az elhódított hódiló
Verne Gy.: Kin-Fu .......... ...
Zóla: Nana ... ___ ...

Pénz. ... _ ..." ..." .

(2 K.) . 
(2 K.i

- (2 K ) 
(•> K i

- Í2K.| 
(2 K i

... (3 K ) 
<2 K ,

- <2 K.i 
(2 K.i

- (2 K i ■ 
(2 K.l

- <2 Ki • 
12 K.l •

- (2 K.i ■ 
(2 K.i ■

- 12 K.i - 
(2 K.) ■

- f2 K.) - 
12 K.i -

- ( -> K ) -
(1 HO K.l -
- (2 K.i - 

(2 K.) -
... 12 K ) - 

<2 K.i -
... (7 K.i -

Mértan - -™ ffi.fiO K l

BÚTOROK ínzéS",nmt"lII2í-0»ÍtÖ1. “_í‘gtin°ra:ll,b k'vitaig 1»0 jutányos a boán kapbaiok úgy kósz 
. cnz.rt, „unt i«* Pészletflzetósre ~mi EHRENTREU és FUCHS iwtvérekná
- udapest, VI., Toréz-kőrut 8. (Anuréssy-ut közeiébem. Képes árjegyzék ingyen és hérmentve

•eUáas
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fr

Minden szó 3 fill. A B 1TT T X3 T\ U m TI Cí T^ T71 A legkisebb hirdetés
Vastagabb betűből 5 fill, <AjL JL» Ak JlL X Xv AJ JLÁ JL JlI O JEi MIL ára: 30 fillér.
W&T" A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk. Tü®

Az apróhirdetésekre beér­
kezett kérdezösködésekre 
ingyen Mviláersitást adunk, 
ha a tudakozd a szükséges 
rálaszbélyeset beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kivén, a szflkséees 
válaszbélyecen felül még 
40 fillér kttldendd.

Törlesztése» készpénz- 
kölcsönt

Művészies munka!
KLEIN ADOLF

férfi-«zahd flztetében 
Budapest. VI.. Deseewffy-u. 23.

„Munkács i’Mioz.
Részit mérték szerint 01- 
tflnvf vagv felöHOt 15 írttól 
fellebh gvanmszfivet mara­
dékból. Vidéki meerendel'- 
<ok pontosan telie=ifletnek. 
Kivóna'ra mintákat knldfik. 
Akndénrai srabószat szerint. 
Töhh />vt tanzszlalatomat 
Neuländer Te-tv"rek és Wei­
ner és Grlinbaum es. és kir. 
udv. szabódnál szereztem.

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérbázak, ház­
részek. telkek stb. tóvábbft 
környékbeli ingatlanok II. és 
Ill-ik tételére 4—7 n/c-os 
kamat mellett; eeemélv- 
hltelt kezes és Ve-es nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy neevod- 
évi lelOrlesztésre pyonsan 
és pontosan eszkfizfil a 
KSrponti HItelforgalml Intézet 
Vlh. Akácla-ulea 10. Levél­
be'! fetvOé-ositásra válasz­
bélyeg küldendő.

Licht Mór
úri- és női cipészmeeter
Budapest, VácI-körut 55

éjánlia dúsan berendezett • 
raktárit saját kész tménvtl 
úri-, női- és jvermek-cipék- 
bfil a lezoleeóhb árban. 
Mértékszerint' megrendelé­
sek jutányos árt-an és pon­

tosan eszközöltetnék.

Pénzkölcsönt!
Kis- és nagybirtokosoknak, 
kiknek birtokait nagy ka­
matú adóség terheli és ezt 

olcsó kamatos pénzzel 
akarja kifizetni, avagv ba 
ui kölcsönt akar te'venni. 
oly pénzt, melvre csak 4n,e 
kamat fizetendő s mely ka­
mattal a 'Oké is törlesztve 
lesz s adós bármikor fel­

mondhat. a pénzintézet 
azonban nem mondhat fel, 
teljes hiza'ommal fordu'ion
ClrUnsfehl S.-hez

Budapest, Király-u. 23. sz.

1 forint
heti részle'-e e'egán« férO- 
nihók mérté1: szerint ol.-^ó 
áron kanba tök. Weisz Jakab 
József-kOrnt 31 fa.

Domonkos Lajos
úri és nfii cipész mester 

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készilménvll 
úri-, nfli- és gyermek-cipók- 
bó1 a le"olcsóbb árban — 
Mértékszer nii megrendelé­
sek iulánvos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Legoicsfib 1 bem sári xet leírás.

SZELLŐ Ft.
saját készilményü úri-, nfli- 
és gyermek cinO-raktára

Budauost. Psim^ri-ut 12. ar.
fK eteti pátTeiidrarral eremhen.l 
'’ériókszernti megrende'é- 
sek non'oean kéezif'etnek. 
V déki merrendetégek gyor­
san esz.kOzOltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

Kétszobás
lakás február 1-én átadó 
elutaz s miatt, VT., Szondv- 
ufca 74. Micso'ai Sándor.

Egy villa
szabad kézhOI eladó Rákog- 
Szent-Mihály, Lajos-u. íiitfi.

Csinosan bútorozott
szoba két urnái: azonnal 
k'udó, VTTT., Agfeleki-ufca 
2-ík szám, IT. em. ajtó 10.

Függönyök
fe'rakását. díványokat, 

fontelol at, matracokat, ab- 
laknámákat olc=ón elké­
szítek bárnál. L*n<avszky 
Nándor, Práter-utea fifi.

Jelezd: pártoljuk a karai Ipart!

Őrlik András
etre**-mester

Budapest, VII., Csö nörl-ut 22.
Ajánlj I dúsan felszere't sa- 
lát mühelyéVien készü't url . 
nxi- és nyermekchö raktárát. 
Férfi-einO'i 3, 3*50, 4, 4*50 
és 5 frt. Női cipók 3, 3-50, 
4. 4‘fiO és fi frt. Gyermek­
cipők 1 fri 20 kr.-tól fel'ehh. 
Mértékszern'i megrendelé­
sek a leguiahb divat szerint 
a lezolcróbb árban számít­
tatna'?. Javítások gyorsan s 
fontosán eszközöltetnek.

DRES7MANN KAROLY
BUDAPEST

borotva hornoni-bft^r^rnMo 
x'illanvftrAvfil - 
Fé^i üzlet horhtVy- é* <od- 
rászali-cikk^Vhen. — Narrv 
raktár un®ni éa své T hnro’- 
vAkhan — Iroda é* for^a’mi 
ho!vi*é(f • VTT.. PnM^nHI’er-
utca fi/a. íMimfráiMi Farok).

Alapos oktatást
a francia-, angol-, olasz­
ra agyar- és német-nyelvben 
ínvclvtan, társalgás, levele­
zés, stb. > ad egy urnö.tc az 
illető országokban tartóz­
kodott. Kitűnő referenciák. 
VII.. Erzséhet-kőrut 58. sz., 
II. emelet 13. ajtó.

Dijtalanu’-
meglátogatok kezesség- 

nélKüli kölcsönttgyekben 
önálló, hite képes egyéne­
ket diskret gy-rsabb le­
bonyolítás céljábó1. Aján­
latok — á'lás, foglalkozás 
megjelölésével — Alvinczy 
Sz Képiró-utca 11. külden­
dők. VéJaszbélyeg.

Gyermek és női ruha
készítését o csón e’válalom 
Lozódv-u 1^4 adó fi. Buda.

Bútort
é« kérmtos munkáltat rész- 
letfize'ésre is ad Lfiwy 
lépőt V .. T,ázár-ntca 1».

Hét éves
fiútól, télikabát 4 fr'ért el­
adó. Cim a kiadóh.vatalban.

204fi

Bloch S.
oki. tan- es gyakorló kOny- 
veló. Krrsébei-körut 58, lö- 
képez telnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapián az egyszeri 
és kettős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, i-zép 
és helvesiráthan, valariint 
a magvar és néme‘ nyelv­
ben. Holt-veknek kfl’On ok­
tatás. Vidékiek levélbelileg 
sajátíthatják el a könyv­
vitelt.

ni

'IS
ki^ 0

!. Angol férfi'
és gyermekrnha-árnház. 

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiszolgálás!
Saját készilményü férfi- és 

gyermekruha áruháza,

Wlauyar gyártmány!

ASZÓDI S. * 
« és TÁRSA

iérfiszabó-meeter.
Vili.. KeKpesl-ut 41.

ÍAdria-szálló épület.)
Nagy választék angol és 

francia divalkelmékben.
Mérték szerinti megren­

deléseket az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
legmabb divatkelniékból 

készíttetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 126

Részit mindennemű

o 1 a I i c s t m ő n y e k e t
üvegre, vászonra la- és vaslemezre a leg-

Ízlésesebb kivitelben, olcsó árakon.

KOMOR IGNÁC és TARSA, festő.
Bnilaprst, VIII., Kender-utca 10. szóm.

Vidéki megállásokat fénykép útin is lelkiismere­
tesen és legjobban eszlsóző!. 160

es.“

Budapest legnagyobb szőrme hevásár á«i forrása. Óriási 
raktár divatos Szkunksz Sztóla gallérokban. Viszont 

eladóknak ritka a'kálóm.
ANDRAS3Y-UT 31. sa. 
KIRALY-UTCA 38. seTSUK MIKSÁNÁL

Bámulatos egy «Columbia > gnfoíon hangliszlasága 
és tiszta hnngkiejtése, erőssége I eColnmbian leme­
zek utólérhelcllenek !! Párisi vhágkiádi As'm sGrand 
Prix»-el kitüntetve. — Kis lemez K 2.50, nagy lemez 
K fi,—-. 'Columbiai (Hartguss) hengerek K 1.75.

Telefon (
62-88.

Telefon
62-88.

Wiegand és Társa
BUDAPEST, =
VIII., Aggteleky-utca 17. sz.

2ÜJS

ZSIGMONDI KAROLY kocsigyártn
Itndnpe.et IX. kér . Inirr-ntrn 3 ez alatt 

(A KSenonti vásárcsarnok kötelében.)
—■ Ar|siyzékst inqysn *• bérm*ntve küld. m 
192ÍI Mnsenm-kHmt) rnktárát beszüntette,
lliiflxnált ftoppilknt bemer AI, iavbősokot rtfonnd

ESTI MIHÁLY
arany- na ezllsterm'kknl, diMeklevel-kknl kiilin- 
tetnt* műhezedti-knszitó. von a-hangaznreit íz.ak- 
crtéjo, a M. kir. Zeneakadémia uülitóia.
Budapest, Király-utca 4415. szám.
A ánlja dús ra‘ tarát az 7-mzps hangszerek, hurok- 

Ó8 vonókban, axcir^rr-x;
Specialista vonós-hangszerek

......... . készítése és javitásnh in.
) Langfokozó-gerenda feltslalója, mely által 
h. rmeiy h*-g-dü vagy gór innka, sokkal nagyobb 

ktlkmesebb hám ot h»p, melyfrrí toljon kezos- 
VHlInl'íftik. r-. H smervenyok a legnagyobb 

•uiivizektől bánóikor megteiintlielok. UÍjisz 
r*ncia. ans-oi, noimt or magyar mer'orncgfdük 
s gordonkák na try raktam. Vétel, becaemh'«, 

eladás a legtnagSEább Ai»kig. <^iiintÜ«zta, tartós 
„Burmoster” burok. t84/l.

Kí*|icm «rjeiiyzék luyyeii ét bérmontve.

V.. Vadász— 6s
Hajnal u. sarok.Baiaícm cs^riiok

kávébáz és szállodaSalat
épületében

n-ia megnyílt uionn.ti áfnlakitva. Xiipouln kifli ni. 
cl$|6ii> zeue. Sz illoda-szobák 3 korona. Kér. utasok­

nak 20°/o engedmény. Tisztelettel
157 Veszprémi Steiner Sándor.

BAUCH EDE
„HELIOS“ fényképészeti műterme

fényképek fóletiiagysuViban

Budapest, Nagymező-utci bejárai Király utca 52. sí. a.
1 darab *letnnnysAftn Rromldplatln fénykép

liatarpiirlouit kerettel — — — — ... —. 8.— kor.
fi mi:non lén^k 'p — — ... .— — ... — — ... ... — 1-— «
6 vt*it c ... ... — — —. ... — — -. — ~- S-— *
fi kabinet « —. — — — — — — ... ~ — 4- — «
fi mr.kart « ... ................. . ... ... ... ... — 5.— «
mind a l^gfinomabb s axa'olt kivit«-lhen. Va^Ar- A« ünnepnap e?v*jr 
n>*p nyitva. FtlvH«‘lek fitó« időtwn is eizkózöltetnek ewte 8 óráin 
villanyfény mplletú Megrendelőink minden fénykép után is eezk - 

Z' Itetr.ok. 214
ffljranuSh mindenütt kereetetnek. -

^70m Ól vhifplt o’ceó ftor1a-«st-Áeeat)havi vary negyed- 
OZulIIulj llllulli évi rószlettórkeztóero ajaul katonatiea- 
toKno <, (haraesá i évadokra t«) ház- óa f ldi«ilajd Tno- 
Koknu< (eaetlea: II. helyre ie) hl - ata noknk én keroske- 
ddkne^r, tpiroa^knak esetleg közösök nólkdl is gyorssn. 
és diszk rőten —■■ ~ grrrT-u-:---^r--.^=r=..., ^ ,\u.
(3 AL 1 S > A ÁRPÁD bank bizományi irodája 
Í291) Bndanest, Vlirftsmarty-n. 87. I. em.
Telefon "■■■ ........ ...■■■■ Válizzbélyeg

—B—■B—
■ fizo’ok annak, ki

IRh viliin fojf* 
vizének hasz-

-ír mu »gr ntilftUl mellett --
isméi ingfajást kap vagy 

külön lo krajcár.)
üvogie do Kr. — VH ah 
zóra bűzlik. (Cs'imago áttért
BANTILLA WliXTÍLLi: EB.

Wien, 10ri„ Sommergnsse 1. Kóralitár Budapesten: 
Török J. Király-u. 12, Anilrás*y-ul 81)., Dr. Egger 
Váci körút 17. Kaph itó minden gyógyszertárban. 
Csuha Bartlda togviz kfcrend'i. Hamisításom be. 

jelontéso Jó! jutaimaztatik.

20, 3 ), 40, SO vagyfl’X evltökeUamat-tttrlee»teere

földbirtokra *"3»<:bb bórházakra Ä!'
i.azak, telki:« 11 ik és Ill ik leUlPrn fi1«—7",* kimatlal. Uraáebb

convertálását személy-
hijpli kAtx>n»liez OKnck, papoknak, kóztieztvisolókne*. birto- 
III leli kosoknak, li«*r®>4»(o«inknok. KBe<*étielmek e«e lavta- 
dnlmnkru ole*«» küleeAiióket birtokok adaa-vctelot, par- 
tellazazokat stb. a lezkuUnsaht) feltételokkel, ezakazertlen ee 

gyorsan lobonyolitja a

KÖZPONTI HITELFORGAUVII INTÉZET
Budspeete VII., Szíjetvürl-utoa *4. szAm.

HeküldendA telekkönyvi kivonást én latassterl 
blrtokiv, toivilágositásia pedig valanznelyeg. Küsvetltéik-
nek nice-, Tomes-, Túron tál-. Arad-, U-onad 6s Post megy ok ben 

nx *I» /(»vedelem.

Nyomatott a «Meydianoum» áOrtorgdgepen budapest, Vili., ezeutluratyrulca 28.

\


